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調査の概要 

（１）調査目的 

「河内長野市第５次地域福祉計画・第４次地域福祉活動計画」の策定に向けて、市内

在住の20歳以上の市民を対象に、地域の現状や福祉に対する意識、取組状況等を伺い、

計画策定の基礎資料とするためにアンケート調査を実施しました。 

 

（２）調査の対象と実施方法 

アンケート調査は、令和６年(2024年)８月から９月にかけて実施しました。 

 

調査対象 市内在住の20歳以上の市民（無作為抽出）2,000名 

調査方法 郵送による配布・回収 

調査期間 令和６(2024)年８月28日～９月13日 

回収状況 有効回答数 708件 有効回答率 35.4％（前回39.6％） 

 

（３）本資料について 

※アンケート調査結果における各設問の母数ｎ（Number of caseの略）は、設問に対する

有効回答者数を意味します。 

※各選択肢の構成比（％）は小数点第2位以下を四捨五入しています。このため、択一式の

回答については構成比の合計が100％にならない場合があります。また、複数回答が可能

な設問の場合、選択肢の構成比の合計が100％を超える場合があります。 

※グラフ中の数字は，特に断り書きのないかぎりすべて構成比を意味し、単位は％です。 

※属性別クロス集計のうち、回答者数が非常に少なかった性別の「回答しない」、居住地区

の「天見地区」については結果の紹介を割愛しています。 
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アンケートの結果 

  

問１ あなたの性別についてお答えください（一つだけ○） 

 
※選択肢「回答しない」は今回調査から設定したものです。 

○「女性」が57.3％、「男性」が41.0％となっています。 

 

問２ あなたの年齢についてお答えください。（一つだけ○） 

 
※前回調査結果と比較するため、選択肢をまとめてあります。 

○50歳代が20.6％と最も多く、次いで70歳代が19.2％、60歳代が16.8％、80歳以上が

14.9％の順となっています。 

  

41.0 

44.4 

57.3 

55.1 

1.0 
0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

男性 女性 回答しない 無回答

10.3 

7.6 

10.2 

20.6 

16.8 

19.2 

14.9 

4.9 

5.8 

16.2 

14.3 

18.9 

28.3 

11.1 

0 10 20 30

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

(%)

全体(n=708)

前回調査(n=792)

あなた自身について 
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問３ あなたの家族構成についてお答えください。（一つだけ○） 

 

○「親子２世代世帯」が44.1％、「夫婦のみ世帯」が32.6％、「一人暮らし」が10.9％と

なっています。 

 

問４ あなたのお住いの地区は次のどれに該当しますか。 

 

○一部の小学校区で増減がありますが、おおむね回答者の構成は前回調査と大きく変わ

りません。 

  

10.9 

10.1 

32.6 

37.1 

44.1 

40.0 

6.1 

6.3 

5.9

5.7

0.4 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

一人暮らし 夫婦のみ世帯 親子2世代世帯 親子孫3世代世帯 その他 無回答

4.7 

0.6 

4.1 

7.1 

7.2 

9.6 

8.6 

4.4 

12.0 

11.0 

10.7 

7.5 

11.7 

0.8 

5.2 

1.3 

4.3 

7.3 

6.6 

9.5 

7.8 

5.1 

13.6 

14.3 

8.3 

6.7 

9.3 

0.8 

0 2 4 6 8 10 12 14 16

天野地区

天見地区

石仏地区

小山田地区

加賀田地区

川上地区

楠地区

高向地区

千代田地区

長野地区

南花台地区

美加の台地区

三日市地区

無回答

(%)

全体(n=708)

前回調査(n=792)
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問５ 今お住まいの地域に対して、どのように感じていますか。（一つだけ○） 

 

○「まあまあ愛着を感じている」が67.9％、「強い愛着を感じている」が16.5％と合わせ

て84.4％の人が居住地域に愛着を感じています。 

○前回調査と比べると、愛着を感じる人は若干増えています。 

○属性別にみると、「強い愛着を感じている」と答える人は、男性、80歳以上、高向地区

や石仏地区の人で多くみられます。 

 

 

 

16.5 

17.4 

67.9 

63.6 

11.7 

14.9 

3.7 

3.2 

0.1 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

強い愛着を感じている まあまあ愛着を感じている あまり愛着を感じていない まったく愛着を感じていない 無回答

20.0 

14.3 

65.9 

69.2 

11.4 

12.1 

2.8 

4.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(n=290)

女性(n=406)

強い愛着を感じている まあまあ愛着を感じている あまり愛着を感じていない まったく愛着を感じていない 無回答

12.3 

7.4 

15.3 

15.8 

13.4 

15.4 

31.1 

60.3 

70.4 

68.1 

70.5 

67.2 

72.1 

65.1 

20.5 

16.7 

11.1 

8.2 

18.5 

9.6 

2.8 

6.8 

5.6 

5.6 

5.5 

0.8 

2.9 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

強い愛着を感じている まあまあ愛着を感じている あまり愛着を感じていない まったく愛着を感じていない 無回答

お住まいの地域について 
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18.2 

24.1 

12.0 

23.5 

17.6 

3.3 

29.0 

11.8 

16.7 

19.7 

15.1 

20.5 

66.7 

69.0 

74.0 

64.7 

69.1 

73.8 

54.8 

71.8 

70.5 

65.8 

71.7 

57.8 

15.2 

3.4 

10.0 

7.8 

10.3 

13.1 

9.7 

16.5 

9.0 

11.8 

11.3 

15.7 

3.4 

4.0 

3.9 

2.9 

9.8 

6.5 

3.8 

2.6 

1.9 

6.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

三日市地区(n=83)

強い愛着を感じている まあまあ愛着を感じている あまり愛着を感じていない まったく愛着を感じていない 無回答
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問６ 「１．強い愛着を感じている」､「２．まあまあ愛着を感じている」とお答えの方におう

かがいします。お住まいの地域に愛着を感じるのはどういうことからですか？（あては

まるもの３つまで○） 

 

○「長い間住み続けて、なじみがあるから」が60.4％と最も多く、次いで「静けさや緑

が多いなど環境が良いから」が58.9％、「治安が良いなど安心して住めるから」が

45.2％、「地域の人と親しくしているから」が26.9％の順となっています。 

○属性別にみると、「長い間住み続けて、なじみがあるから」は70歳以上や高向・天野地

区で、「治安が良いなど安心して住めるから」は川上・石仏地区で、「地域の人と親し

くしているから」は天野・石仏地区で、「親、きょうだいなど親類がいるから」は20～

40歳代でそれぞれ多くみられます。 

 

※「その他」の主な内容：駅に近い、買い物に便利、医療機関が揃っている、子どもが

近くにいる、親切な人が多い など 

 

  

60.4 

26.9 

16.4 

5.4 

58.9 

45.2 

2.8 

2.3 

0.2 

64.3 

30.1 

17.0 

5.1 

58.1 

35.8 

1.9 

2.8 

22.3 

0 10 20 30 40 50 60 70

長い間住み続けて、なじみがあるから

地域の人と親しくしているから

親、きょうだいなど親類がいるから

地域の行事や活動が楽しいから

静けさや緑が多いなど環境が良いから

治安が良いなど安心して住めるから

福祉サービスなどが充実しているから

その他

無回答

(%)

全体(n=598)

前回調査(n=642)
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単位：％ 
全体 

(n=598) 

男性

(n=249) 

女性

(n=339) 

20歳代

(n=53) 

30歳代

(n=42) 

40歳代

(n=60) 

50歳代

(n=126) 

60歳代

(n=96) 

70歳代

(n=119) 

80歳以上

(n=102) 

長い間住み続けて、な

じみがあるから 
60.4 63.9 58.1 60.4 35.7 46.7 61.1 52.1 71.4 72.5 

地域の人と親しくして

いるから 
26.9 21.3 31.9 5.7 16.7 23.3 17.5 33.3 33.6 42.2 

親、きょうだいなど親

類がいるから 
16.4 15.3 17.1 30.2 31.0 30.0 15.1 10.4 12.6 6.9 

地域の行事や活動が楽

しいから 
5.4 4.0 5.9 3.8 4.8 15.0 4.0 4.2 2.5 6.9 

静けさや緑が多いなど

環境が良いから 
58.9 61.0 57.5 56.6 57.1 60.0 52.4 64.6 65.5 54.9 

治安が良いなど安心し

て住めるから 
45.2 46.6 44.2 54.7 50.0 55.0 38.9 49.0 42.9 39.2 

福祉サービスなどが充

実しているから 
2.8 2.4 2.9 1.9 2.4 1.7 1.6 3.1 2.5 5.9 

その他 2.3 2.4 2.4 0.0 2.4 1.7 2.4 1.0 2.5 4.9 

無回答 0.2 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 

※網かけは全体構成比より10ポイント以上 

単位：％ 
天野

(n=28) 

石仏

(n=27) 

小山田

(n=43) 

加賀田

(n=45) 

川上

(n=59) 

楠

(n=47) 

高向

(n=26) 

千代田

(n=71) 

長野

(n=68) 

南花台

(n=65) 

美加の台

(n=46) 

三日市

(n=65) 

長い間住み続けて、な

じみがあるから 
71.4 66.7 58.1 57.8 69.5 66.0 92.3 42.3 66.2 69.2 41.3 49.2 

地域の人と親しくして

いるから 
42.9 40.7 18.6 35.6 35.6 12.8 23.1 21.1 27.9 24.6 21.7 30.8 

親、きょうだいなど親

類がいるから 
14.3 14.8 14.0 13.3 8.5 25.5 26.9 12.7 20.6 10.8 17.4 20.0 

地域の行事や活動が楽

しいから 
7.1 11.1 4.7 6.7 1.7 2.1 0.0 7.0 7.4 6.2 4.3 4.6 

静けさや緑が多いなど

環境が良いから 
53.6 59.3 74.4 64.4 64.4 46.8 57.7 60.6 36.8 63.1 84.8 50.8 

治安が良いなど安心し

て住めるから 
35.7 55.6 44.2 42.2 55.9 34.0 38.5 42.3 39.7 52.3 45.7 49.2 

福祉サービスなどが充

実しているから 
0.0 3.7 0.0 0.0 3.4 2.1 0.0 8.5 1.5 6.2 4.3 0.0 

その他 0.0 0.0 2.3 0.0 1.7 0.0 0.0 4.2 4.4 3.1 2.2 1.5 

無回答 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

※網かけは全体構成比より10ポイント以上 
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問７ あなたの近所づきあいの程度はどのようなものですか（一つだけ○） 

 

○「あいさつを交わす程度の人がいる」が42.9％、「会えば親しく話をする人がいる」が

36.3％、「いつも親しく話をする人がいる」が11.9％、「知っている人はほとんどいな

い」が8.6％の順となっています。 

○前回調査と比べると、「あいさつを交わす程度の人がいる」「会えば親しく話をする人

がいる」と答える人が増え、「いつも親しく話をする人がいる」と答える人が減ってい

ます。 

○属性別にみると、男性より女性、年齢が高くなるほど近所づきあいの程度が親しくな

る様子がうかがえます。 

 

 

11.9 

17.6 

36.3 

35.1 

42.9 

39.3 

8.6 

6.7 

0.3 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

いつも親しく話をする人がいる 会えば親しく話をする人がいる あいさつを交わす程度の人がいる

知っている人はほとんどいない 無回答

7.6 

15.3 

30.3 

40.4 

51.4 

37.2 

10.3 

7.1 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(n=290)

女性(n=406)

いつも親しく話をする人がいる 会えば親しく話をする人がいる あいさつを交わす程度の人がいる

知っている人はほとんどいない 無回答

5.6 

7.5 

9.2 

17.6 

32.1 

20.5 

22.2 

38.9 

35.6 

41.2 

42.6 

40.6 

54.8 

61.1 

47.2 

49.3 

42.9 

35.3 

23.6 

23.3 

16.7 

8.3 

7.5 

6.7 

4.4 

3.8 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

いつも親しく話をする人がいる 会えば親しく話をする人がいる あいさつを交わす程度の人がいる

知っている人はほとんどいない 無回答



 

9 

○居住地域別にみると、「いつも親しく話をする人がいる」は天野・高向地区で、「会え

ば親しく話をする人がいる」は石仏・加賀田地区でそれぞれ多くみられます。 

 

 

  

30.3 

17.2 

8.0 

11.8 

13.2 

9.8 

25.8 

1.2 

14.1 

15.8 

9.4 

8.4 

33.3 

44.8 

38.0 

43.1 

38.2 

27.9 

41.9 

38.8 

30.8 

34.2 

34.0 

32.5 

33.3 

34.5 

44.0 

41.2 

39.7 

52.5 

25.8 

45.9 

46.2 

46.1 

43.4 

47.0 

3.0 

3.4 

10.0 

3.9 

8.8 

9.8 

6.5 

14.1 

7.7 

3.9 

13.2 

12.0 

1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

三日市地区(n=83)

いつも親しく話をする人がいる 会えば親しく話をする人がいる あいさつを交わす程度の人がいる

知っている人はほとんどいない 無回答
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問８ あなたは近隣や地域との関わりについて、どのようにしたいと思いますか。（一つだけ○） 

 

○「今のままで良い」が83.3％を占めており、「もっと関わりを増やしたい」が9.3％と

なっています。 

 

 

問９ あなたのお住まいの地域の中で誰かが困っている場面にあったとき、あなたはどのよう

に対応しますか。（一つだけ○） 

 

 

○「ためらわずに声をかけ、援助する」が41.4％、「しかるべき相談機関等に相談する」

が28.4％、「わからない」が23.3％となっています。 

○年齢別にみると、「ためらわずに声をかけ、援助する」は40歳代や70歳代で、「しかる

べき相談機関等に相談する」は80歳以上でそれぞれ多くみられます。 

9.3 

11.0 

83.3 

80.4 

2.0 

2.0 

4.8 

5.4 

0.6 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

もっと関わりを増やしたい 今のままで良い 関わりを減らしたい わからない 無回答

41.4 

42.7 

28.4 

27.4 

3.1 

1.1 

23.3 

23.7 

2.8 

4.0 

1.1 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

ためらわずに声をかけ、援助する しかるべき相談機関等に相談する 何もしない わからない その他 無回答

35.6 

27.8 

52.8 

40.4 

41.2 

47.8 

38.7 

20.5 

27.8 

30.6 

23.3 

28.6 

30.1 

37.7 

8.2 

5.6 

4.2 

3.4 

1.7 

0.7 

1.9 

32.9 

35.2 

12.5 

28.8 

23.5 

19.9 

15.1 

2.7 

3.7 

4.1 

4.2 

1.5 

2.8 

0.8

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

ためらわずに声をかけ、援助する しかるべき相談機関等に相談する 何もしない わからない その他 無回答



 

11 

○居住地域別にみると、「ためらわずに声をかけ、援助する」は高向・川上地区で、「し

かるべき相談機関等に相談する」は天野・長野・美加の台・千代田地区でそれぞれ多

くみられます。 

 

 

※「その他」の主な内容：相手が何を望まれているかによって対応が変わる、相手側か

ら声をかけてこられたら親身になって援助する、自分のできる範囲で助ける、困って

いる内容により対応が変わる、相談を受ければ援助する、年齢・性別・状況・様子に

よって対応は異なると思う など 

  

36.4 

44.8 

44.0 

33.3 

47.1 

36.1 

58.1 

42.4 

34.6 

39.5 

45.3 

42.2 

39.4 

20.7 

28.0 

27.5 

22.1 

26.2 

19.4 

35.3 

38.5 

26.3 

37.7 

19.3 

3.0 

3.4 

2.0 

5.9 

6.6 

6.5 

1.2 

6.6 

3.6 

21.2 

27.6 

26.0 

23.5 

20.6 

27.9 

9.7 

21.2 

21.8 

23.7 

17.0 

33.7 

3.4 

2.0 

7.8

1.5 

1.6 

6.5 

3.8 

3.9 

1.9 

1.2 

5.9

2.9

1.6

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

三日市地区(n=83)

ためらわずに声をかけ、援助する しかるべき相談機関等に相談する 何もしない わからない その他 無回答



 

12 

問10 あなたは自治会（町会）に加入していますか（一つだけ○） 

 

 

 

○「加入している」と答える人は73.3％で、前回調査より減っています。 

○年齢が高くなるほど「加入している」と答える人が増える傾向にあります。 

○「加入している」が多いのは石仏・美加の台・南花台・天野・加賀田地区など、「加入

していない」が多いのは長野・楠・千代田・三日市地区などとなっています。  

73.3 

80.7 

26.4 

18.4 

0.3 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

加入している 加入していない 無回答

50.7 

55.6 

69.4 

70.5 

77.3 

83.8 

87.7 

49.3 

44.4 

30.6 

29.5 

22.7 

16.2 

11.3 0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

加入している 加入していない 無回答

90.9 

93.1 

68.0 

84.3 

91.2 

55.7 

90.3 

58.8 

50.0 

85.5 

92.5 

60.2 

9.1 

6.9 

32.0 

13.7 

8.8 

44.3 

9.7 

41.2 

50.0 

14.5 

7.5 

39.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

三日市地区(n=83)

加入している 加入していない 無回答
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問11 「2．加入していない」とお答えの方におうかがいします。加入していない理由は何です

か。（あてはまるもの３つまで○） 

 

○「自治会（町会）に加入するメリットを感じない」が33.7％と最も多く、次いで「住

んでいる地域に自治会（町会）がない」が27.3％、「役員になるのがわずらわしい」が

26.2％、「人間関係がわずらわしい」が22.5％の順となっています。 

○前回調査と比べると、「自治会（町会）に加入するメリットを感じない」「役員になる

のがわずらわしい」「人間関係がわずらわしい」と答える人が増えています。 

 

※「その他」の主な内容：自治会があるかどうか知らない、賃貸マンション・アパート

に住んでいる、マンションの管理組合がやってくれる、引っ越して間がない、加入し

ないといけないのか、退会した、会費の近い方に納得いかない など 

  

33.7 

27.3 

26.2 

22.5 

15.0 

5.9 

27.3 

0.5 

25.3 

30.1 

15.8 

11.6 

15.8 

2.1 

26.0 

2.7 

0 10 20 30 40

自治会（町会）に加入するメリットを感じない

住んでいる地域に自治会（町会）がない

役員になるのがわずらわしい

人間関係がわずらわしい

体力的に役員などの役割が果たせない

会費を払えない

その他

無回答

(%)

全体(n=187)

前回調査(n=146)
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問12 お住まいの地域で行われている行事や活動についておうかがいします。 

①地域の祭りや盆踊りなど 

 

 

○「知っている」と答える人は77.7％で、前回調査より減っています。また、居住地域

別にみると、石仏・南花台・加賀田・高向地区などで「知っている」と答える人が多

くみられます。 

○参加経験のある人は合わせて49.7％、今後参加希望のある人は41.5％となっています。 

  

77.7 

83.1 

78.8 

96.6 

66.0 

90.2 

73.5 

55.7 

87.1 

69.4 

74.4 

93.4 

84.9 

18.5 

12.4 

15.2 

3.4 

26.0 

5.9 

22.1 

37.7 

6.5 

27.1 

23.1 

5.3 

11.3 

3.8 

4.5 

6.1 

8.0 

3.9 

4.4 

6.6 

6.5 

3.5 

2.6 

1.3 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

知っている 知らない 無回答

12.6 

9.1 

8.0 

5.9 

13.2 

26.2 

9.7 

12.9 

20.5 

10.5 

9.4 

12.0 

32.2 

30.3 

55.2 

30.0 

27.5 

42.6 

11.5 

51.6 

30.6 

29.5 

25.0 

32.1 

34.9 

9.3 

3.0 

14.0 

3.9 

4.4 

19.7 

3.2 

15.3 

10.3 

6.6 

7.5 

12.0 

17.5 

27.3 

27.6 

10.0 

37.3 

16.2 

11.5 

25.8 

7.1 

17.9 

19.7 

17.0 

15.7 

19.2 

24.2 

13.8 

20.0 

9.8 

13.2 

24.6 

6.5 

25.9 

12.8 

26.3 

22.6 

20.5 

9.2 

6.1 

3.4 

18.0 

15.7 

10.3 

6.6 

3.2 

8.2 

9.0 

11.8 

11.3 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

三日市地区(n=83)

該当しない 参加したことがあり、今後も参加したい
参加したことはないが今後は参加したい 参加したことがあるが今後は参加したくない
参加したことがなく、今後も参加したくない 無回答
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②自治会などの活動 

 

 

○「知っている」と答える人は70.1％で、前回調査より減っています。また、居住地域

別にみると、天野・高向・川上・加賀田・石仏地区などで「知っている」と答える人

が多くみられます。 

○参加経験のある人は合わせて49.1％、今後参加希望のある人は34.7％となっています。 

  

70.1 

75.6 

90.9 

86.2 

58.0 

88.2 

89.7 

55.7 

90.3 

50.6 

55.1 

84.2 

83.0 

26.7 

20.5 

6.1 

13.8 

34.0 

9.8 

10.3 

41.0 

6.5 

42.4 

42.3 

14.5 

11.3 

3.2 

3.9 

3.0 

8.0 

2.0 

3.3 

3.2 

7.1 

2.6 

1.3 

5.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

知っている 知らない 無回答

16.4 

9.1 

6.9 

22.0 

11.8 

5.9 

27.9 

6.5 

22.4 

26.9 

9.2 

13.2 

19.3 

27.8 

42.4 

37.9 

30.0 

21.6 

48.5 

16.4 

45.2 

24.7 

16.7 

23.7 

20.8 

25.3 

6.9 

6.9 

6.0 

5.9 

4.4 

4.9 

6.5 

7.1 

9.0 

10.5 

9.4 

8.4 

21.3 

21.2 

31.0 

14.0 

33.3 

20.6 

23.0 

29.0 

12.9 

19.2 

25.0 

30.2 

14.5 

17.7 

18.2 

13.8 

16.0 

11.8 

10.3 

21.3 

3.2 

20.0 

17.9 

22.4 

15.1 

25.3 

9.9 

9.1 

3.4 

12.0 

15.7 

10.3 

6.6 

9.7 

12.9 

10.3 

9.2 

11.3 

7.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

三日市地区(n=83)

該当しない 参加したことがあり、今後も参加したい
参加したことはないが今後は参加したい 参加したことがあるが今後は参加したくない
参加したことがなく、今後も参加したくない 無回答
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③地域まちづくり協議会などの活動 

 

 

○「知っている」と答える人は37.4％で、前回調査より減っています。また、居住地域

別にみると、川上・天野・南花台・高向・加賀田地区などで「知っている」と答える

人が多くみられます。 

○参加経験のある人は合わせて19.8％、今後参加希望のある人は16.0％となっています。 

  

37.4 

43.1 

51.5 

44.8 

30.0 

47.1 

52.9 

21.3 

48.4 

18.8 

29.5 

50.0 

52.8 

55.8 

48.6 

42.4 

48.3 

58.0 

41.2 

35.3 

72.1 

45.2 

77.6 

67.9 

43.4 

35.8 

6.8 

8.3 

6.1 

6.9 

12.0 

11.8 

11.8 

6.6 

6.5 

3.5 

2.6 

6.6 

11.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

知っている 知らない 無回答

23.6 

18.2 

17.2 

14.0 

21.6 

14.7 

29.5 

22.6 

28.2 

35.9 

15.8 

24.5 

30.1 

7.3 

18.2 

17.2 

4.0 

5.9 

13.2 

3.3 

19.4 

3.5 

3.8 

7.9 

5.7 

2.4 

11.6 

3.0 

6.9 

12.0 

13.7 

17.6 

9.8 

9.7 

14.1 

6.4 

9.2 

13.2 

15.7 

7.3 

6.1 

6.9 

12.0 

11.8 

2.9 

8.2 

6.5 

3.5 

5.1 

11.8 

13.2 

4.8 

35.7 

42.4 

34.5 

34.0 

27.5 

35.3 

41.0 

22.6 

37.6 

33.3 

38.2 

28.3 

42.2 

14.4 

12.1 

17.2 

24.0 

19.6 

16.2 

8.2 

19.4 

12.9 

15.4 

17.1 

15.1 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

三日市地区(n=83)

該当しない 参加したことがあり、今後も参加したい
参加したことはないが今後は参加したい 参加したことがあるが今後は参加したくない
参加したことがなく、今後も参加したくない 無回答
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④子ども会の活動 

 

 

○「知っている」と答える人は33.5％で、前回調査より減っています。また、居住地域

別にみると、川上・天野・石仏・南花台・高向地区などで「知っている」と答える人

が多くみられます。 

○参加経験のある人は合わせて13.5％、今後参加希望のある人は12.7％となっています。 

  

33.5 

40.8 

51.5 

44.8 

38.0 

39.2 

64.7 

27.9 

41.9 

14.1 

21.8 

42.1 

22.6 

58.6 

49.0 

42.4 

44.8 

54.0 

49.0 

25.0 

62.3 

45.2 

81.2 

75.6 

52.6 

56.6 

7.9 

10.2 

6.1 

10.3 

8.0 

11.8 

10.3 

9.8 

12.9 

4.7 

2.6 

5.3 

20.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

知っている 知らない 無回答

39.3 

24.2 

51.7 

32.0 

47.1 

29.4 

42.6 

51.6 

35.3 

43.6 

35.5 

52.8 

37.3 

5.2 

9.1 

3.4 

2.0 

3.9 

17.6 

4.9 

3.2 

3.5 

2.6 

7.9 

0.0 

2.4 

7.5 

6.1 

8.0 

2.0 

7.4 

3.3 

6.5 

15.3 

9.0 

3.9 

5.7 

13.3 

8.3 

21.2 

3.4 

4.0 

9.8 

8.8 

6.6 

9.7 

5.9 

5.1 

11.8 

7.5 

8.4 

27.1 

30.3 

37.9 

30.0 

19.6 

20.6 

36.1 

9.7 

28.2 

25.6 

27.6 

22.6 

31.3 

12.6 

9.1 

3.4 

24.0 

17.6 

16.2 

6.6 

19.4 

11.8 

14.1 

13.2 

11.3 

7.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

三日市地区(n=83)

該当しない 参加したことがあり、今後も参加したい
参加したことはないが今後は参加したい 参加したことがあるが今後は参加したくない
参加したことがなく、今後も参加したくない 無回答
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⑤PTAの活動 

 

 

○「知っている」と答える人は34.7％で、前回調査と変わりはありません。また、居住

地域別にみると、天野・高向・川上地区などで「知っている」と答える人が多くみら

れます。 

○参加経験のある人は合わせて15.8％、今後参加希望のある人は10.3％となっています。 

  

34.7 

35.5 

45.5 

41.4 

20.0 

41.2 

44.1 

32.8 

45.2 

21.2 

35.9 

39.5 

35.8 

57.8 

54.7 

45.5 

51.7 

72.0 

47.1 

42.6 

62.3 

45.2 

72.9 

61.5 

53.9 

49.1 

7.5 

9.8 

9.1 

6.9 

8.0 

11.8 

13.2 

4.9 

9.7 

5.9 

2.6 

6.6 

15.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

知っている 知らない 無回答

39.0 

30.3 

41.4 

38.0 

47.1 

38.2 

34.4 

48.4 

31.8 

42.3 

38.2 

49.1 

36.1 

5.5 

9.1 

17.2 

4.0 

5.9 

5.9 

8.2 

3.2 

1.2 

5.1 

6.6 

1.9 

4.8 

4.8 

3.0 

4.0 

2.0 

4.4 

4.9 

6.5 

10.6 

6.4 

3.9 

3.8 

3.6 

10.3 

18.2 

6.9 

2.0 

9.8 

11.8 

9.8 

12.9 

10.6 

10.3 

13.2 

7.5 

10.8 

27.5 

30.3 

31.0 

26.0 

17.6 

22.1 

36.1 

6.5 

32.9 

23.1 

26.3 

24.5 

38.6 

12.9 

9.1 

3.4 

26.0 

17.6 

17.6 

6.6 

22.6 

12.9 

12.8 

11.8 

13.2 

6.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

三日市地区(n=83)

該当しない 参加したことがあり、今後も参加したい
参加したことはないが今後は参加したい 参加したことがあるが今後は参加したくない
参加したことがなく、今後も参加したくない 無回答
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⑥青少年健全育成会の活動 

 

 

○「知っている」と答える人は24.2％で、前回調査より減っています。また、居住地域

別にみると、加賀田・高向・石仏・天野地区などで「知っている」と答える人が多く

みられます。 

○参加経験のある人は合わせて8.9％、今後参加希望のある人は10.3％となっています。 

  

24.2 

31.4 

33.3 

34.5 

16.0 

41.2 

23.5 

14.8 

35.5 

11.8 

23.1 

28.9 

28.3 

68.5 

59.2 

60.6 

65.5 

76.0 

49.0 

60.3 

78.7 

51.6 

83.5 

74.4 

63.2 

56.6 

7.3 

9.3 

6.1 

8.0 

9.8 

16.2 

6.6 

12.9 

4.7 

2.6 

7.9 

15.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

知っている 知らない 無回答

36.4 

27.3 

37.9 

34.0 

37.3 

33.8 

39.3 

48.4 

32.9 

37.2 

34.2 

41.5 

37.3 

3.5 

3.0 

3.4 

4.0 

5.9 

4.4 

1.6 

9.7 

2.4 

1.3 

6.6 

1.9 

1.2 

6.8 

6.1 

6.9 

6.0 

5.9 

8.8 

4.9 

3.2 

9.4 

7.7 

2.6 

7.5 

9.6 

5.4 

15.2 

6.9 

4.0 

5.9 

1.5 

6.6 

6.5 

3.5 

5.1 

7.9 

5.7 

2.4 

33.2 

36.4 

31.0 

30.0 

23.5 

27.9 

41.0 

9.7 

37.6 

30.8 

35.5 

30.2 

44.6 

14.7 

12.1 

13.8 

22.0 

21.6 

23.5 

6.6 

22.6 

14.1 

17.9 

13.2 

13.2 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

三日市地区(n=83)

該当しない 参加したことがあり、今後も参加したい
参加したことはないが今後は参加したい 参加したことがあるが今後は参加したくない
参加したことがなく、今後も参加したくない 無回答
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⑦地区（校区）福祉委員会の活動 

 

 

○「知っている」と答える人は34.2％で、前回調査より減っています。また、居住地域

別にみると、美加の台・加賀田・天野・川上・高向地区などで「知っている」と答え

る人が多くみられます。 

○参加経験のある人は合わせて11.8％、今後参加希望のある人は16.0％となっています。 

  

34.2 

38.4 

48.5 

31.0 

32.0 

49.0 

48.5 

16.4 

48.4 

16.5 

21.8 

48.7 

52.8 

59.7 

53.9 

45.5 

62.1 

58.0 

43.1 

42.6 

77.0 

48.4 

77.6 

75.6 

46.1 

37.7 

6.1 

7.7 

6.1 

6.9 

10.0 

7.8 

8.8 

6.6 

3.2 

5.9 

2.6 

5.3 

9.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

知っている 知らない 無回答

31.2 

21.2 

37.9 

26.0 

33.3 

25.0 

36.1 

22.6 

25.9 

47.4 

23.7 

32.1 

37.3 

6.4 

9.1 

3.4 

4.0 

5.9 

13.2 

3.3 

19.4 

3.5 

10.5 

7.5 

1.2 

9.6 

9.1 

13.8 

10.0 

5.9 

13.2 

8.2 

9.7 

14.1 

3.8 

10.5 

3.8 

13.3 

5.4 

9.1 

6.0 

9.8 

2.9 

6.6 

6.5 

1.2 

3.8 

9.2 

11.3 

1.2 

33.8 

45.5 

31.0 

32.0 

25.5 

27.9 

37.7 

16.1 

41.2 

29.5 

32.9 

32.1 

42.2 

13.7 

6.1 

13.8 

22.0 

19.6 

17.6 

8.2 

25.8 

14.1 

15.4 

13.2 

13.2 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

三日市地区(n=83)

該当しない 参加したことがあり、今後も参加したい
参加したことはないが今後は参加したい 参加したことがあるが今後は参加したくない
参加したことがなく、今後も参加したくない 無回答



 

21 

⑧民生委員・児童委員の活動 

 

 

○「知っている」と答える人は33.2％で、前回調査よりやや減っています。また、居住

地域別にみると、天野・川上地区などで「知っている」と答える人が多くみられます。 

○参加経験のある人は合わせて9.5％、今後参加希望のある人は9.5％となっています。 

  

33.2 

36.0 

57.6 

37.9 

26.0 

37.3 

47.1 

31.1 

35.5 

25.9 

25.6 

39.5 

32.1 

60.3 

55.1 

36.4 

58.6 

64.0 

52.9 

44.1 

63.9 

54.8 

68.2 

71.8 

55.3 

54.7 

6.5 

9.0 

6.1 

3.4 

10.0 

9.8 

8.8 

4.9 

9.7 

5.9 

2.6 

5.3 

13.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

知っている 知らない 無回答

33.3 

18.2 

34.5 

34.0 

33.3 

29.4 

37.7 

32.3 

28.2 

46.2 

27.6 

35.8 

36.1 

3.8 

9.1 

3.4 

6.0 

3.9 

7.4 

3.3 

12.9 

1.2 

2.6 

5.7 

8.9 

12.1 

10.3 

6.0 

3.9 

11.8 

6.6 

12.9 

11.8 

5.1 

11.8 

14.5 

2.5 

3.0 

2.0 

3.9 

4.9 

3.2 

2.4 

3.8 

2.6 

3.8 

1.2 

37.7 

45.5 

37.9 

32.0 

37.3 

33.8 

39.3 

16.1 

42.4 

30.8 

39.5 

41.5 

43.4 

13.7 

12.1 

13.8 

20.0 

17.6 

17.6 

8.2 

22.6 

14.1 

14.1 

15.8 

13.2 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

三日市地区(n=83)

該当しない 参加したことがあり、今後も参加したい
参加したことはないが今後は参加したい 参加したことがあるが今後は参加したくない
参加したことがなく、今後も参加したくない 無回答
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⑨老人クラブの活動 

 

 

○「知っている」と答える人は37.4％で、前回調査より大きく減っています。また、居

住地域別にみると、天野・石仏・川上・加賀田・高向地区などで「知っている」と答

える人が多くみられます。 

○参加経験のある人は合わせて9.3％、今後参加希望のある人は17.9％となっています。 

  

37.4 

48.1 

69.7 

62.1 

34.0 

51.0 

57.4 

23.0 

48.4 

23.5 

17.9 

39.5 

41.5 

57.2 

44.3 

24.2 

37.9 

58.0 

41.2 

36.8 

72.1 

41.9 

72.9 

79.5 

56.6 

45.3 

5.4 

7.6 

6.1 

8.0 

7.8 

5.9 

4.9 

9.7 

3.5 

2.6 

3.9 

13.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

知っている 知らない 無回答

30.8 

21.2 

17.2 

28.0 

23.5 

22.1 

39.3 

29.0 

34.1 

43.6 

23.7 

34.0 

36.1 

5.9 

6.1 

10.3 

6.0 

13.7 

14.7 

19.4 

1.2 

1.3 

7.9 

1.2 

12.0 

6.1 

17.2 

10.0 

9.8 

17.6 

11.5 

9.7 

14.1 

10.3 

9.2 

11.3 

15.7 

3.4 

6.1 

3.4 

4.0 

3.9 

1.5 

3.3 

3.2 

3.5 

3.8 

5.3 

3.8 

1.2 

35.0 

54.5 

41.4 

32.0 

31.4 

27.9 

37.7 

16.1 

35.3 

25.6 

38.2 

39.6 

41.0 

12.9 

6.1 

10.3 

20.0 

17.6 

16.2 

8.2 

22.6 

11.8 

15.4 

15.8 

11.3 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

三日市地区(n=83)

該当しない 参加したことがあり、今後も参加したい
参加したことはないが今後は参加したい 参加したことがあるが今後は参加したくない
参加したことがなく、今後も参加したくない 無回答
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⑩地域の防犯活動 

 

 

○「知っている」と答える人は44.1％で、前回調査より大きく減っています。また、居

住地域別にみると、天野・川上・高向・南花台地区などで「知っている」と答える人

が多くみられます。 

○参加経験のある人は合わせて17.6％、今後参加希望のある人は26.2％となっています。 

  

44.1 

52.9 

63.6 

48.3 

38.0 

49.0 

61.8 

37.7 

58.1 

25.9 

37.2 

57.9 

49.1 

50.6 

39.8 

33.3 

51.7 

54.0 

43.1 

30.9 

57.4 

32.3 

70.6 

60.3 

36.8 

39.6 

5.4 

7.3 

3.0 

0.0 

8.0 

7.8 

7.4 

4.9 

9.7 

3.5 

2.6 

5.3 

11.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

知っている 知らない 無回答

25.1 

18.2 

17.2 

28.0 

21.6 

10.3 

34.4 

22.6 

23.5 

35.9 

21.1 

24.5 

33.7 

10.5 

15.2 

13.8 

8.0 

11.8 

19.1 

3.3 

19.4 

9.4 

6.4 

14.5 

11.3 

2.4 

15.7 

15.2 

24.1 

14.0 

11.8 

20.6 

9.8 

19.4 

21.2 

10.3 

14.5 

15.1 

15.7 

7.1 

6.1 

6.9 

4.0 

11.8 

10.3 

6.6 

3.2 

4.7 

10.3 

10.5 

3.8 

4.8 

29.2 

36.4 

27.6 

24.0 

25.5 

25.0 

37.7 

19.4 

29.4 

24.4 

27.6 

28.3 

38.6 

12.4 

9.1 

10.3 

22.0 

17.6 

14.7 

8.2 

16.1 

11.8 

12.8 

11.8 

17.0 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

三日市地区(n=83)

該当しない 参加したことがあり、今後も参加したい
参加したことはないが今後は参加したい 参加したことがあるが今後は参加したくない
参加したことがなく、今後も参加したくない 無回答
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⑪地域の防災活動 

 

 

○「知っている」と答える人は43.8％で、前回調査より大きく減っています。また、居

住地域別にみると、川上・天野・高向・石仏・南花台・加賀田地区などで「知ってい

る」と答える人が多くみられます。 

○参加経験のある人は合わせて19.6％、今後参加希望のある人は29.2％となっています。 

  

43.8 

51.4 

60.6 

55.2 

38.0 

51.0 

67.6 

42.6 

58.1 

25.9 

32.1 

53.9 

45.3 

50.3 

40.5 

33.3 

44.8 

52.0 

41.2 

25.0 

50.8 

32.3 

70.6 

65.4 

39.5 

43.4 

5.9 

8.1 

6.1 

10.0 

7.8 

7.4 

6.6 

9.7 

3.5 

2.6 

6.6 

11.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

知っている 知らない 無回答

24.0 

15.2 

17.2 

24.0 

21.6 

8.8 

27.9 

22.6 

23.5 

37.2 

22.4 

22.6 

31.3 

12.3 

18.2 

24.1 

14.0 

11.8 

17.6 

9.8 

19.4 

10.6 

9.0 

10.5 

13.2 

6.0 

16.9 

15.2 

17.2 

14.0 

9.8 

23.5 

13.1 

16.1 

21.2 

11.5 

18.4 

18.9 

19.3 

7.3 

9.1 

6.9 

2.0 

11.8 

13.2 

8.2 

9.7 

3.5 

6.4 

11.8 

5.7 

3.6 

26.8 

36.4 

24.1 

22.0 

27.5 

19.1 

32.8 

16.1 

29.4 

23.1 

23.7 

26.4 

34.9 

12.6 

6.1 

10.3 

24.0 

17.6 

17.6 

8.2 

16.1 

11.8 

12.8 

13.2 

13.2 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

三日市地区(n=83)

該当しない 参加したことがあり、今後も参加したい
参加したことはないが今後は参加したい 参加したことがあるが今後は参加したくない
参加したことがなく、今後も参加したくない 無回答
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問13 あなたは、地域での住民相互の自主的な支え合い、助け合いの必要性についてどう思い

ますか。（一つだけ○） 

 

 

○「ある程度必要だと思う」が69.2％、「とても必要だと思う」が22.6％と、合わせて

91.8％の人が地域での住民相互の自主的な支え合い、助け合いが必要と答えています。 

○年齢別にみると、「とても必要だと思う」と答える人は、80歳以上で35.8％となるほか、

40・60．70歳代で多くみられます。 

  

22.6 

28.2 

69.2 

65.7 

6.2 

3.7 

1.1 

1.0 

0.8 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

とても必要だと思う ある程度必要だと思う あまり必要だと思わない まったく必要だと思わない 無回答

13.7 

13.0 

26.4 

13.0 

26.9 

25.7 

35.8 

74.0 

74.1 

65.3 

74.7 

67.2 

69.1 

61.3 

9.6 

9.3 

8.3 

10.3 

4.2 

2.2 

2.8 

2.7 

1.9 

1.4 

0.8 

1.5 

1.9 

0.7 

0.8 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

とても必要だと思う ある程度必要だと思う あまり必要だと思わない まったく必要だと思わない 無回答
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問14 前問の答えは以前（約５年前）と比べてどのように変化したと思いますか？（一つだけ○） 

 

 

○「変わらない」が44.5％、「わからない」が23.2％、「必要性が強くなったと思う」が

21.3％、「必要性が弱くなったと思う」が9.9％となっています。 

○前回調査と比べると、「必要性が強くなったと思う」と答える人が減り、「必要性が弱

くなったと思う」と答える人が増えています。 

○年齢別にみると、80歳以上の34.0％、70歳代の29.4％が「必要性が強くなったと思う」

と答えています。 

  

21.3 

25.4 

44.5 

45.3 

9.9 

6.2 

23.2 

20.8 

1.1 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

必要性が強くなったと思う 変わらない 必要性が弱くなったと思う わからない 無回答

6.8 

20.4 

16.7 

13.7 

21.8 

29.4 

34.0 

42.5 

37.0 

51.4 

50.0 

45.4 

41.2 

41.5 

5.5 

7.4 

13.9 

11.0 

10.1 

11.0 

8.5 

45.2 

33.3 

18.1 

24.7 

21.8 

16.9 

14.2 

1.9 

0.7 

0.8 

1.5 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

必要性が強くなったと思う 変わらない 必要性が弱くなったと思う わからない 無回答
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問15 あなたやご家族が日常生活で介助や支援が必要になった場合、近所の人などから手助け

をしてもらうことについてどう思いますか。（一つだけ○） 

 

 

○「少し抵抗感があるがお願いしたい」が50.8％、「手助けをしてほしいとは思わない」

が38.0％、「ぜひお願いしたい」が10.6％となっており、前回調査より手助けをお願い

したいという人が減っています。 

○年齢別にみると、80歳以上で「ぜひお願いしたい」と答える人が20.8％となっていま

す。 

  

10.6 

13.1 

50.8 

55.7 

38.0 

29.2 

0.6 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

ぜひお願いしたい 少し抵抗感があるがお願いしたい 手助けをしてほしいとは思わない 無回答

11.0 

3.7 

11.1 

4.8 

7.6 

14.0 

20.8 

53.4 

42.6 

55.6 

47.3 

47.1 

54.4 

54.7 

34.2 

53.7 

33.3 

47.3 

44.5 

31.6 

23.6 

1.4 

0.7 

0.8 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

ぜひお願いしたい 少し抵抗感があるがお願いしたい 手助けをしてほしいとは思わない 無回答
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問16 日常の小さな困りごと（草引きが大変、布団を干す事が困難、家の片付けを手伝ってほ

しい、など）をワンコイン程度で手伝う仕組み（ボランティア）があれば利用しようと

思いますか。（一つだけ○） 

 

 

○「少し抵抗感があるがお願いしたい」が29.5％、「利用したくない」が28.2％、「費用

によってはお願いしたい」が24.9％、「ぜひお願いしたい」が16.5％となっており、前

回調査より大きく変わりはありません。 

○年齢別にみると、80歳以上で「ぜひお願いしたい」と答える人が24.5％となっている

ほか、30歳代では「費用によってはお願いしたい」と答える人が37.0％と多くみられ

ます。 

  

16.5 

14.4 

29.5 

32.8 

24.9 

23.9 

28.2 

25.5 

0.8 

3.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

ぜひお願いしたい 少し抵抗感があるがお願いしたい 費用によってはお願いしたい 利用したくない 無回答

13.7 

18.5 

20.8 

13.7 

14.3 

14.0 

24.5 

20.5 

22.2 

30.6 

26.7 

32.8 

36.0 

30.2 

26.0 

37.0 

25.0 

25.3 

31.1 

21.3 

15.1 

37.0 

22.2 

23.6 

34.2 

21.8 

27.9 

27.4 

2.7 

0.7 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

ぜひお願いしたい 少し抵抗感があるがお願いしたい 費用によってはお願いしたい 利用したくない 無回答
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問17 あなたやご家族が災害などのため、日常生活に支障が生じた場合、近所の人などから手

助けしてもらうことについてどう思いますか。（一つだけ○） 

 

 

○「少し抵抗感があるがお願いしたい」が62.6％、「ぜひお願いしたい」が22.3％「手助

けをしてほしいとは思わない」が14.5％となっています。 

○年齢別にみると、20歳代で「ぜひお願いしたい」と答える人が39.7％となっています。 

  

22.3 

25.9 

62.6 

60.1 

14.5 

11.9 

0.6 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

ぜひお願いしたい 少し抵抗感があるがお願いしたい 手助けをしてほしいとは思わない 無回答

39.7 

20.4 

23.6 

16.4 

20.2 

17.6 

27.4 

49.3 

61.1 

69.4 

61.6 

61.3 

71.3 

58.5 

9.6 

18.5 

6.9 

21.9 

18.5 

11.0 

11.3 

1.4 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

ぜひお願いしたい 少し抵抗感があるがお願いしたい 手助けをしてほしいとは思わない 無回答
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問18 前問のような災害時に地域で助け合うことがすぐできるよう、個人情報（住所、氏名、

家族構成、連絡先など）を普段から地域で収集しておくことについてどう思いますか。

（一つだけ○） 

 

 

○「少し抵抗感があるが必要である」が46.8％、「あまり必要とは思わない」が18.2％、

「ぜひしておく必要がある」が17.4％、「必要ない」が7.3％となっており、前回調査

より必要と答える人が減っています。 

○年齢別にみると、80歳以上で「ぜひしておく必要がある」と答える人が39.6％となっ

ています。 

  

17.4 

23.2 

46.8 

49.0 

18.2 

12.9 

7.3 

4.3 

10.3 

9.6 1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

ぜひしておく必要がある 少し抵抗感があるが必要である あまり必要とは思わない 必要ない よくわからない 無回答

6.8 

11.1 

13.9 

11.0 

13.4 

20.6 

39.6 

41.1 

42.6 

44.4 

45.9 

52.1 

53.7 

39.6 

23.3 

24.1 

18.1 

21.9 

20.2 

11.8 

13.2 

13.7 

14.8 

6.9 

6.8 

5.9 

6.6 

2.8 

15.1 

7.4 

16.7 

14.4 

8.4 

7.4 

4.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

ぜひしておく必要がある 少し抵抗感があるが必要である あまり必要とは思わない 必要ない よくわからない 無回答
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問19 地区（校区）福祉委員会・小地域ネットワークの活動を知っていますか。（一つだけ○） 

 

 

 

○「知らない」が41.9％、「聞いたことはあるが、よく知らない」が34.0％、「知ってい

る」が23.9％の順となっています。 

○属性別にみると、概ね年齢が高くなるほど「知っている」と答える人が増え、居住地

域別には天野・高向・南花台・川上・加賀田地区などで多くみられます。  

23.9 

25.6 

34.0 

35.7 

41.9 

37.5 

0.1 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 知らない 無回答

5.5 

14.8 

12.5 

16.4 

23.5 

33.1 

48.1 

21.9 

29.6 

41.7 

36.3 

37.8 

33.1 

34.0 

72.6 

55.6 

45.8 

47.3 

38.7 

33.8 

17.0 0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 知らない 無回答

45.5 

24.1 

24.0 

31.4 

32.4 

14.8 

45.2 

11.8 

12.8 

32.9 

24.5 

12.0 

24.2 

37.9 

24.0 

41.2 

35.3 

42.6 

25.8 

32.9 

30.8 

40.8 

49.1 

24.1 

30.3 

37.9 

52.0 

27.5 

30.9 

42.6 

29.0 

55.3 

56.4 

26.3 

26.4 

63.9 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

三日市地区(n=83)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 知らない 無回答

地域活動への参加について 
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問20 地区（校区）福祉委員会・小地域ネットワークとして推進してほしい活動は何ですか。

（あてはまるもの３つまで○） 

 

○「福祉情報を提供するための広報誌の発行やホームページの開設」が32.6％と最も多

く、次いで「住民のニーズや地域特性に合った事業の企画や実施」が31.1％、「地域の

人が気軽に集まることができる場所の提供」が29.2％、「地域の人が交流できるイベン

トの開催」と「見守りやふれあい食事（会食）サービスなど、日々、地域住民を支え

るための継続的な事業の実施」がそれぞれ29.0％の順となっています。 

○居住地域別にみると、「住民のニーズや地域特性に合った事業の企画や実施」は天野・

石仏地区で、「地域の人が気軽に集まることができる場所の提供」は高向・加賀田地区

で、「見守りやふれあい食事（会食）サービスなど、日々、地域住民を支えるための継

続的な事業の実施」は天野地区でそれぞれ多くみられます。 

 

※「その他」の主な内容：地域全域の特徴的な運動をつくる（あいさつ運動など）、働く

親のための子ども預かり、健康維持のための軽い運動・ストレッチなど月一とか週一

で一年間続けてほしい、地域でもふれあいや地域行事は行っているものの一定の方に

なっており新しい方々を参加させる方法などのアドバイスを聴きたい、ボランティア

だけに頼らず金銭が生じるような外部委託に少しでも任せてボランティアの負担を減

らしては など 

  

32.6 

31.1 

29.2 

29.0 

29.0 

11.9 

9.5 

5.2 

10.2 

31.4 

29.3 

32.3 

29.8 

26.6 

12.2 

9.7 

3.3 

14.0 

0 10 20 30 40

福祉情報を提供するための広報誌の発行やホームページ

の開設

住民のニーズや地域特性に合った事業の企画や実施

地域の人が気軽に集まることができる場所の提供

地域の人が交流できるイベントの開催

見守りやふれあい食事（会食）サービスなど、日々、

地域住民を支えるための継続的な事業の実施

地域の福祉課題の共有化と解決のための関係機関

との会議

地域住民の意識啓発と人材育成のための研修会や

学習会

その他

無回答

(%)

全体(n=708)

前回調査(n=792)
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単位：％ 
全体 

(n=708) 

男性

(n=290) 

女性

(n=406) 

20歳代

(n=73) 

30歳代

(n=54) 

40歳代

(n=72) 

50歳代

(n=146) 

60歳代

(n=119) 

70歳代

(n=136) 

80歳以上

(n=106) 

福祉情報を提供するた
めの広報誌の発行やホ
ームページの開設 

32.6 33.8 31.3 20.5 31.5 26.4 40.4 31.1 31.6 36.8 

地域住民の意識啓発と
人材育成のための研修
会や学習会 

9.5 8.6 10.1 8.2 3.7 13.9 10.3 10.9 8.8 8.5 

地域の福祉課題の共有
化と解決のための関係
機関との会議 

11.9 13.8 10.6 17.8 16.7 6.9 10.3 11.8 14.0 8.5 

地域の人が交流できる
イベントの開催 

29.0 33.1 25.4 28.8 29.6 26.4 21.9 37.0 26.5 34.0 

地域の人が気軽に集ま
ることができる場所の
提供 

29.2 28.6 30.0 19.2 35.2 30.6 24.0 33.6 36.8 25.5 

住民のニーズや地域特
性に合った事業の企画
や実施 

31.1 30.0 32.3 28.8 27.8 37.5 29.5 30.3 30.9 33.0 

見守りやふれあい食事
（会食）サービスな
ど、日々、地域住民を
支えるための継続的な
事業の実施 

29.0 25.2 31.5 37.0 31.5 26.4 29.5 30.3 25.0 27.4 

その他 5.2 6.6 4.4 5.5 3.7 4.2 5.5 7.6 5.1 3.8 

無回答 10.2 8.6 11.1 6.8 9.3 12.5 8.9 5.0 14.7 13.2 

※網かけは全体構成比より10ポイント以上 

単位：％ 
天野

(n=33) 

石仏

(n=29) 

小山田

(n=50) 

加賀田

(n=51) 

川上

(n=68) 

楠

(n=61) 

高向

(n=31) 

千代田

(n=85) 

長野

(n=71) 

南花台

(n=76) 

美加の台

(n=53) 

三日市

(n=83) 

福祉情報を提供するた
めの広報誌の発行やホ
ームページの開設 

33.3 34.5 30.0 27.5 25.0 41.0 32.3 36.5 35.9 28.9 32.1 33.7 

地域住民の意識啓発と
人材育成のための研修
会や学習会 

15.2 13.8 16.0 7.8 16.2 11.5 16.1 7.1 6.4 6.6 5.7 4.8 

地域の福祉課題の共有
化と解決のための関係
機関との会議 

18.2 3.4 10.0 3.9 13.2 18.0 6.5 11.8 11.5 15.8 5.7 15.7 

地域の人が交流できる
イベントの開催 

21.2 31.0 20.0 29.4 36.8 23.0 35.5 27.1 26.9 27.6 34.0 28.9 

地域の人が気軽に集ま
ることができる場所の
提供 

36.4 6.9 24.0 39.2 20.6 23.0 48.4 30.6 33.3 31.6 35.8 20.5 

住民のニーズや地域特
性に合った事業の企画
や実施 

48.5 41.4 28.0 39.2 29.4 24.6 25.8 30.6 28.2 38.2 28.3 25.3 

見守りやふれあい食事
（会食）サービスな
ど、日々、地域住民を
支えるための継続的な
事業の実施 

42.4 17.2 34.0 27.5 20.6 31.1 25.8 24.7 33.3 22.4 37.7 32.5 

その他 0.0 6.9 6.0 2.0 4.4 4.9 3.2 9.4 3.8 9.2 5.7 3.6 

無回答 3.0 13.8 8.0 9.8 17.6 9.8 19.4 11.8 9.0 6.6 7.5 7.2 

※網かけは全体構成比より10ポイント以上  
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問21 前問のような活動には協力できますか。（一つだけ○） 

 

 

 

○「頼まれれば協力する」が56.1％、「協力したくない」が24.2％、「今後協力したい」

が9.0％、「すでに協力している」が4.9％となっており、前回調査より「協力したくな

い」と答える人が増えています。 

○属性別にみると、70歳代で「今後協力したい」、80歳以上で「すでに協力している」と

答える人が多く、地区別には高向地区で協力している、したいと答える人が多くみら

れます。  

4.9 

5.4 

9.0 

10.6 

56.1 

57.6 

24.2 

19.8 

5.8 

6.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

すでに協力している 今後協力したい 頼まれれば協力する 協力したくない 無回答

1.9 

2.7 

6.7 

8.1 

10.4 

6.8 

11.1 

12.5 

8.2 

7.6 

12.5 

5.7 

60.3 

59.3 

55.6 

52.1 

57.1 

58.8 

52.8 

31.5 

22.2 

27.8 

33.6 

22.7 

14.0 

19.8 

1.4 

5.6 

4.2 

3.4 

5.9 

6.6 

11.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

すでに協力している 今後協力したい 頼まれれば協力する 協力したくない 無回答

9.1 

4.0 

5.9 

5.9 

19.4 

2.4 

2.6 

9.2 

3.8 

3.6 

9.1 

6.9 

14.0 

11.8 

8.8 

6.6 

12.9 

8.2 

3.8 

7.9 

15.1 

9.6 

54.5 

72.4 

58.0 

62.7 

57.4 

52.5 

48.4 

58.8 

62.8 

47.4 

50.9 

53.0 

21.2 

13.8 

18.0 

22.1 

32.8 

6.5 

24.7 

29.5 

30.3 

22.6 

30.1 

6.1 

6.9 

6.0 

5.9 

5.9 

8.2 

12.9 

5.9 

1.3 

5.3 

7.5 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

三日市地区(n=83)

すでに協力している 今後協力したい 頼まれれば協力する 協力したくない 無回答
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問22 「社会福祉協議会」について知っていますか。（一つだけ○） 

 

 

○「聞いたことはあるが、よく知らない」が39.3％、「知らない」が35.7％、「知ってい

る」が23.9％の順となっています。 

○年齢別にみると、概ね年齢が高くなるほど「知っている」と答える人が増えています。 

 

  

23.9 

24.2 

39.3 

40.5 

35.7 

33.1 

1.1 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 知らない 無回答

6.8 

25.9 

19.4 

19.9 

27.7 

27.9 

34.0 

24.7 

29.6 

31.9 

42.5 

38.7 

48.5 

44.3 

68.5 

44.4 

48.6 

36.3 

31.1 

23.5 

18.9 

1.4 

2.5 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 知らない 無回答
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問23 各地域で、地域の福祉課題を地域で解決できる環境づくりを進める「地域パートナー」

が活動していますが、知っていますか。（一つだけ○） 

 

 

○「知らない」が73.9％、「聞いたことはあるが、よく知らない」が17.5％、「知ってい

る」が7.5％となっています。 

○年齢別にみると、70歳以上の人で「聞いたことはあるが、よく知らない」「知っている」

と答える人が増えています。 

 

  

7.5 17.5 73.9 1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 知らない 無回答

1.4 

9.3 

2.8 

5.5 

6.7 

14.0 

9.4 

6.8 

14.8 

11.1 

17.1 

10.1 

19.9 

36.8 

91.8 

75.9 

86.1 

76.0 

81.5 

65.4 

50.9 

1.4 

1.7 

0.7 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 知らない 無回答
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問24 地域パートナーに進めてもらいたいことは何ですか（あてはまるもの３つまで○） 

 

○「地域活動に有効な情報などを教えて欲しい（情報提供）」が31.4％と最も多く、次い

で「子ども食堂、サロンなど地域の人々が気軽に集まれる場の立ち上げ」が27.8％、

「地域住民が福祉課題の解決を試みることができるような仕組みづくり」が25.7％、

「地域の困りごとを話し合う場をつくるための支援」が24.9％、「地域の福祉活動を担

う人材の発掘・育成」が19.4％、「地域の困りごとの解決に一緒に取り組んでくれる協

力者を探してほしい」が19.1％の順となっています。 

○属性別にみると、「地域活動に有効な情報などを教えて欲しい（情報提供）」は40歳代

で、「子ども食堂、サロンなど地域の人々が気軽に集まれる場の立ち上げ」は30・40歳

代や天野地区で、「地域住民が福祉課題の解決を試みることができるような仕組みづく

り」は石仏地区で、「地域の困りごとを話し合う場をつくるための支援」は80歳以上や

南花台・高向地区で、「地域の福祉活動を担う人材の発掘・育成」は天野・石仏地区で、

「地域の困りごとの解決に一緒に取り組んでくれる協力者を探してほしい」は40歳代

でそれぞれ多くみられます。 

 

※「その他」の主な内容：必要な方が気軽に行ける窓口をつくる、子どもたちの安全を

守れるような活動を増やしてほしい、高齢者食堂があれば助かる、通院等の車運転を

依頼できる人 など 

  

31.4 

27.8 

25.7 

24.9 

19.4 

19.1 

5.4 

13.7 

0 10 20 30 40

地域活動に有効な情報などを教えて欲しい

（情報提供）

子ども食堂、サロンなど地域の人々が気軽に

集まれる場の立ち上げ

地域住民が福祉課題の解決を試みることが

できるような仕組みづくり

地域の困りごとを話し合う場をつくるための支援

地域の福祉活動を担う人材の発掘・育成

地域の困りごとの解決に一緒に取り組んでくれる

協力者を探してほしい

その他

無回答

(%)

全体(n=708)
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単位：％ 
全体 

(n=708) 

男性

(n=290) 

女性

(n=406) 

20歳代

(n=73) 

30歳代

(n=54) 

40歳代

(n=72) 

50歳代

(n=146) 

60歳代

(n=119) 

70歳代

(n=136) 

80歳以上

(n=106) 

地域住民が福祉課題の解
決を試みることができる
ような仕組みづくり 

25.7 29.0 23.6 24.7 25.9 22.2 22.6 26.1 32.4 24.5 

地域の困りごとを話し
合う場をつくるための
支援 

24.9 29.3 21.4 16.4 22.2 23.6 19.2 20.2 33.1 34.9 

子ども食堂、サロンな
ど地域の人々が気軽に
集まれる場の立ち上げ 

27.8 24.5 30.3 35.6 40.7 38.9 30.8 31.9 13.2 17.9 

地域活動に有効な情報
などを教えて欲しい
（情報提供） 

31.4 31.4 31.3 26.0 33.3 41.7 28.8 31.9 36.8 22.6 

地域の福祉活動を担う
人材の発掘・育成 

19.4 24.1 16.0 24.7 13.0 15.3 14.4 24.4 18.4 24.5 

地域の困りごとの解決
に一緒に取り組んでく
れる協力者を探してほ
しい 

19.1 18.6 18.5 12.3 16.7 29.2 18.5 21.8 18.4 16.0 

その他 5.4 7.2 4.2 9.6 1.9 2.8 8.2 4.2 5.9 2.8 

無回答 13.7 10.7 15.8 12.3 9.3 8.3 11.6 11.8 19.1 18.9 

※網かけは全体構成比より10ポイント以上 

単位：％ 
天野

(n=33) 

石仏

(n=29) 

小山田

(n=50) 

加賀田

(n=51) 

川上

(n=68) 

楠

(n=61) 

高向

(n=31) 

千代田

(n=85) 

長野

(n=71) 

南花台

(n=76) 

美加の台

(n=53) 

三日市

(n=83) 

地域住民が福祉課題の解
決を試みることができる
ような仕組みづくり 

24.2 37.9 24.0 17.6 27.9 24.6 32.3 25.9 21.8 30.3 32.1 20.5 

地域の困りごとを話し
合う場をつくるための
支援 

27.3 34.5 22.0 19.6 29.4 14.8 35.5 23.5 19.2 36.8 24.5 18.1 

子ども食堂、サロンな
ど地域の人々が気軽に
集まれる場の立ち上げ 

39.4 24.1 26.0 25.5 26.5 21.3 32.3 28.2 33.3 17.1 28.3 37.3 

地域活動に有効な情報
などを教えて欲しい
（情報提供） 

33.3 27.6 40.0 31.4 25.0 32.8 32.3 35.3 29.5 36.8 28.3 24.1 

地域の福祉活動を担う
人材の発掘・育成 

39.4 31.0 20.0 23.5 14.7 14.8 12.9 22.4 19.2 17.1 11.3 19.3 

地域の困りごとの解決
に一緒に取り組んでく
れる協力者を探してほ
しい 

18.2 13.8 12.0 25.5 19.1 19.7 16.1 20.0 20.5 17.1 20.8 18.1 

その他 0.0 3.4 6.0 3.9 7.4 6.6 3.2 4.7 5.1 9.2 5.7 3.6 

無回答 12.1 10.3 14.0 15.7 19.1 18.0 25.8 14.1 10.3 6.6 11.3 10.8 

※網かけは全体構成比より10ポイント以上 
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問25 各種ボランティア活動や地域活動にスタッフとして参加したことがありますか。また、

今後の参加意向についてお答えください。（一つだけ○） 

 

 

○「参加したこともないし、今後も参加しない」が41.8％と最も多く、次いで「参加し

たことはないが、今後は参加してみたい」が23.7％、「参加したことがあり、今後も続

けたい」が16.0％、「参加したことがあるが、今後は参加したくない」が15.5％となっ

ています。 

○年齢別にみると、今後参加したいと答える人は40・60・70歳代で多いのに対し、20歳

代と80歳以上では参加しない、したくないと答える人が多くみられます。 

 

  

16.0 

14.5 

23.7 

24.1 

15.5 

14.6 

41.8 

41.5 

3.0 

5.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

参加したことがあり、今後も続けたい 参加したことはないが、今後は参加してみたい

参加したことがあるが、今後は参加したくない 参加したこともないし、今後も参加しない

無回答

4.1 

5.6 

18.1 

15.8 

17.6 

23.5 

17.0 

23.3 

31.5 

30.6 

23.3 

27.7 

22.1 

12.3 

9.6 

14.8 

12.5 

14.4 

13.4 

16.9 

24.5 

63.0 

44.4 

38.9 

43.8 

39.5 

33.8 

38.7 

3.7 

2.7 

1.7 

3.7 

7.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

参加したことがあり、今後も続けたい 参加したことはないが、今後は参加してみたい

参加したことがあるが、今後は参加したくない 参加したこともないし、今後も参加しない

無回答
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問26 前問で３または４とお答えの方におうかがいします。参加したくない理由は何ですか。

（あてはまるもの３つまで○） 

 

○「学校、仕事、家事などが忙しく、時間がとれない」が45.8％と最も多く、次いで

「健康・体力面に自信がない」が36.9％、「活動する上での人間関係がわずらわしい」

が26.1％、「時間や日にちの都合があわない」が18.5％、「小さなこどもや介護を必要

とする家族がいる」が13.3％などとなっています。 

○年齢別にみると、「学校、仕事、家事などが忙しく、時間がとれない」は20～50歳代で、

「健康・体力面に自信がない」は60歳以上で、「時間や日にちの都合があわない」は

20・30歳代で、「小さなこどもや介護を必要とする家族がいる」は30歳代で、「興味の

持てる活動がない」は20歳代でそれぞれ多くみられます。 

 

※「その他」の主な内容：年齢的に無理、今のことだけで精一杯、障がいがある、介護

されている身、一部の人たちが関わっており知人でない人が来ても交わりの中に入れ

ない、興味がない など 

  

45.8 

36.9 

26.1 

18.5 

13.3 

11.6 

11.1 

8.6 

7.1 

6.2 

4.2 

1.7 

6.2 

1.5 

0 10 20 30 40 50

学校、仕事、家事などが忙しく、時間がとれない

健康・体力面に自信がない

活動する上での人間関係がわずらわしい

時間や日にちの都合があわない

小さなこどもや介護を必要とする家族がいる

興味の持てる活動がない

活動に関する情報がない、少ない

身近に活動グループや仲間がいない

活動のための費用（交通費、食費など）がない

活動のための資格、技術がない

活動したい気持ちはあるが、きっかけがつかめない

家族や職場の理解が得られない

その他

無回答

(%)

全体(n=406)
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単位：％ 
全体 

(n=406) 

男性

(n=167) 

女性

(n=235) 

20歳代

(n=53) 

30歳代

(n=32) 

40歳代

(n=37) 

50歳代

(n=85) 

60歳代

(n=63) 

70歳代

(n=69) 

80歳以上

(n=67) 

学校、仕事、家事など
が忙しく、時間がとれ
ない 

45.8 46.7 44.3 71.7 90.6 83.8 72.9 30.2 7.2 3.0 

時間や日にちの都合が
あわない 

18.5 22.2 15.3 30.2 31.3 24.3 21.2 19.0 11.6 3.0 

活動に関する情報がな
い、少ない 

11.1 10.8 11.5 9.4 15.6 10.8 12.9 11.1 11.6 7.5 

活動したい気持ちはあ
るが、きっかけがつか
めない 

4.2 5.4 3.4 11.3 6.3 0.0 0.0 3.2 4.3 6.0 

小さなこどもや介護を
必要とする家族がいる 

13.3 7.8 16.6 18.9 37.5 5.4 15.3 11.1 7.2 7.5 

健康・体力面に自信が
ない 

36.9 31.7 41.3 7.5 12.5 13.5 17.6 49.2 55.1 79.1 

興味の持てる活動がな
い 

11.6 16.2 8.5 26.4 12.5 10.8 3.5 11.1 14.5 7.5 

身近に活動グループや
仲間がいない 

8.6 10.2 7.7 11.3 3.1 0.0 8.2 7.9 11.6 11.9 

活動のための費用（交
通費、食費など）がな
い 

7.1 7.8 6.8 7.5 12.5 8.1 7.1 9.5 4.3 4.5 

活動する上での人間関
係がわずらわしい 

26.1 29.9 23.8 22.6 28.1 21.6 28.2 31.7 34.8 13.4 

活動のための資格、技
術がない 

6.2 5.4 6.8 3.8 0.0 2.7 7.1 7.9 5.8 10.4 

家族や職場の理解が得
られない 

1.7 1.2 2.1 1.9 6.3 5.4 0.0 3.2 0.0 0.0 

その他 6.2 5.4 6.8 7.5 3.1 0.0 4.7 0.0 8.7 14.9 

無回答 1.5 1.2 1.7 0.0 0.0 0.0 1.2 3.2 4.3 0.0 

※網かけは全体構成比より10ポイント以上 
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問27 各種相談機関等について知っていますか。（それぞれの該当する番号に○） 

①民生委員・児童委員 

 

 

○「知っている」が43.6％、「聞いたことはあるが、よく知らない」が34.5％、「知らな

い」が19.9％となっています。 

○年齢別にみると、70歳以上は「知っている」と答える人が50％を超えているのに対し、

20歳代では「知らない」が47.9％となっています。 

  

43.6 

46.2 

34.5 

34.7 

19.9 

14.6 

2.0 

4.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 知らない 無回答

17.8 

38.9 

40.3 

37.0 

43.7 

58.8 

56.6 

32.9 

29.6 

41.7 

43.2 

33.6 

30.1 

27.4 

47.9 

31.5 

18.1 

19.2 

21.0 

9.6 

8.5 

1.4 

0.7 

1.7 

1.5 

7.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 知らない 無回答

相談機関等について 
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②地域包括支援センター 

 

 

○「知っている」が36.6％、「知らない」が31.6％、「聞いたことはあるが、よく知らな

い」が29.0％となっており、前回調査より「知っている」と答える人が増えています。 

○年齢別にみると、80歳以上は「知っている」と答える人が50.9％、20歳代では「知ら

ない」が60.3％となっています。 

  

36.6 

31.1 

29.0 

28.0 

31.6 

35.1 

2.8 

5.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 知らない 無回答

16.4 

31.5 

29.2 

41.1 

34.5 

39.7 

50.9 

21.9 

35.2 

36.1 

32.9 

24.4 

33.8 

19.8 

60.3 

33.3 

34.7 

24.7 

38.7 

23.5 

19.8 

1.4 

1.4 

2.5 

2.9 

9.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 知らない 無回答



 

44 

③子ども・子育て総合センター 

 

 

○「知らない」が36.3％、「知っている」が30.6％、「聞いたことはあるが、よく知らな

い」が28.5％となっています。 

○年齢別にみると、30～50歳代で「知っている」と答える人が多くみられます。 

  

30.6 

28.7 

28.5 

30.7 

36.3 

33.1 

4.5 

7.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 知らない 無回答

32.9 

37.0 

68.5 

58.3 

36.3 

17.6 

19.1 

32.9 

9.0 

16.7 

22.2 

32.9 

31.9 

27.9 

32.9 

8.0 

14.8 

18.1 

29.5 

47.9 

50.0 

1.4 

1.4 

1.4 

2.5 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 知らない 無回答



 

45 

④基幹相談支援センター「ピアセンターかわちながの」 

 

○「知らない」が68.1％、「聞いたことはあるが、よく知らない」が18.9％、「知ってい

る」が8.1％となっており、前回調査より聞いたことがある人が減っています。 

 

 

⑤障がい者相談支援事業所 

 

○「知らない」が55.6％、「聞いたことはあるが、よく知らない」が24.6％、「知ってい

る」が15.3％となっており、前回調査より聞いたことがある人が減っています。 

 

 

⑥CSW（コミュニティソーシャルワーカー） 

 

○「知らない」が65.5％、「聞いたことはあるが、よく知らない」が18.5％、「知ってい

る」が10.9％となっています。 

  

8.1 

9.7 

18.9 

24.4 

68.1 

58.8 

4.9 

7.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 知らない 無回答

15.3 

16.2 

24.6 

29.5 

55.6 

47.6 

4.5 

6.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 知らない 無回答

10.9 

10.4 

18.5 

21.8 

65.5 

60.4 

5.1 

7.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 知らない 無回答



 

46 

⑦生活困窮者相談支援員 

 

 

○「知らない」が65.3％、「聞いたことはあるが、よく知らない」が20.2％、「知ってい

る」が9.5％となっており、前回調査より聞いたことがある人が減っています。 

○年齢別にみると、30歳代で「知っている」と答える人が18.5％と多くみられます。 

  

9.5 

9.7 

20.2 

24.4 

65.3 

58.8 

5.1 

7.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 知らない 無回答

9.6 

18.5 

12.5 

9.6 

7.6 

8.1 

6.6 

19.2 

16.7 

20.8 

23.3 

21.0 

20.6 

17.0 

69.9 

63.0 

66.7 

65.1 

68.9 

68.4 

53.8 

1.4 

1.9 

2.1 

2.5 

2.9 

22.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 知らない 無回答



 

47 

⑧社会福祉協議会の窓口 

 

 

○「知らない」が44.9％、「聞いたことはあるが、よく知らない」が27.8％、「知ってい

る」が23.3％となっています。 

○年齢別にみると、70歳代で「知っている」と答える人が多くみられます。 

  

23.3 

24.7 

27.8 

27.9 

44.9 

41.4 

4.0 

5.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 知らない 無回答

12.3 

22.2 

19.4 

24.7 

23.5 

29.4 

24.5 

20.5 

24.1 

29.2 

28.8 

31.9 

29.4 

26.4 

65.8 

53.7 

51.4 

45.2 

42.0 

36.8 

34.0 

1.4 

1.4 

2.5 

4.4 

15.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 知らない 無回答



 

48 

⑨市役所の窓口 

 

 

○「知っている」が67.5％、「聞いたことはあるが、よく知らない」が16.5％、「知らな

い」が12.3％となっています。 

○年齢別にみると、30・40歳代で「知っている」と答える人が80％近くを占めています。 

  

67.5 

67.9 

16.5 

16.9 

12.3 

10.6 

3.7 

4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 知らない 無回答

60.3 

79.6 

79.2 

70.5 

64.7 

66.2 

59.4 

19.2 

5.6 

13.9 

20.5 

18.5 

16.9 

14.2 

19.2 

14.8 

6.9 

7.5 

14.3 

14.0 

11.3 

1.4 

1.4 

2.5 

2.9 

15.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

知っている 聞いたことはあるが、よく知らない 知らない 無回答



 

49 

問28 上記質問で、①民生委員・児童委員を知っているとお答えの方におうかがいします。あ

なたのお住まいの地域を担当する人を知っていますか。（一つだけ○） 

 

 

○「名前だけは知っている」と「誰か知らない」がそれぞれ29.8％、「よく知っている」

が20.4％、「名前は知らない」が14.9％となっています。 

○年齢別にみると、概ね年齢が高くなるほど「よく知っている」と答える人が増えてい

ます。 

  

20.4 

22.7 

29.8 

23.0 

14.9 

15.6 

29.8 

34.7 

5.2 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=309)

前回調査(n=366)

よく知っている 名前だけは知っている 名前は知らない 誰か知らない 無回答

4.8 

13.8 

9.3 

15.4 

27.5 

38.3 

15.4 

28.6 

41.4 

35.2 

30.8 

25.0 

28.3 

23.1 

38.1 

13.8 

9.3 

13.5 

10.0 

18.3 

61.5 

23.8 

31.0 

40.7 

34.6 

31.3 

8.3 

4.8 

5.6 

5.8 

6.3 

6.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=13)

30歳代(n=21)

40歳代(n=29)

50歳代(n=54)

60歳代(n=52)

70歳代(n=80)

80歳以上(n=60)

よく知っている 名前だけは知っている 名前は知らない 誰か知らない 無回答



 

50 

問29 各種相談機関に子育て・障がい・高齢などの福祉に関する相談をしたことはありますか。

相談したことがある場合、その頻度や印象についてお答えください。 

①民生委員・児童委員 

 

 

 

○「相談したことがある」人は3.0％で、頻度は「一度だけ相談した」が52.4％、「数回

相談した」が38.1％、印象は「懇切丁寧に相談にのってくれた」と答える人が66.7％

となっています。 

  

91.4 

89.8 

3.0 

2.5 

5.6 

7.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

相談したことがない 相談したことがある 無回答

4.8 

15.0 

38.1 

15.0 

52.4 

60.0 

4.8 

10.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=21)

前回調査(n=20)

継続的に相談した 数回相談した 一度だけ相談した 無回答

66.7 

65.0 

14.3 

10.0 

4.8 4.8 

10.0 

9.5 

15.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=21)

前回調査(n=20)

懇切丁寧に相談にのってくれた 懇切丁寧という印象ではなかったが相談に乗ってくれた

相談しにくい印象だった 相談して後悔した

無回答



 

51 

②地域包括支援センター 

 

 

 

○「相談したことがある」人は12.0％で、頻度は「一度だけ相談した」が40.0％、「数回

相談した」が37.6％、印象は「懇切丁寧に相談にのってくれた」と答える人が72.9％

となっています。 

  

83.6 

82.8 

12.0 

9.1 

4.4 

8.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

相談したことがない 相談したことがある 無回答

21.2 

18.1 

37.6 

37.5 

40.0 

38.9 

1.2 

5.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=85)

前回調査(n=72)

継続的に相談した 数回相談した 一度だけ相談した 無回答

72.9 

66.7 

12.9 

12.5 

1.2 

1.4 

1.2 
11.8 

19.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=85)

前回調査(n=72)

懇切丁寧に相談にのってくれた 懇切丁寧という印象ではなかったが相談に乗ってくれた

相談しにくい印象だった 相談して後悔した

無回答



 

52 

③子ども・子育て総合センター 

 

 

 

○「相談したことがある」人は6.2％で、頻度は「数回相談した」が47.7％、「継続的に

相談した」と「数回相談した」が25.0％、印象は「懇切丁寧に相談にのってくれた」

と答える人が79.5％となっています。 

  

87.0 

85.7 

6.2 

5.3 

6.8 

9.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

相談したことがない 相談したことがある 無回答

25.0 

33.3 

47.7 

42.9 

25.0 

21.4 

2.3 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=44)

前回調査(n=42)

継続的に相談した 数回相談した 一度だけ相談した 無回答

79.5 

73.8 

11.4 

9.5 

2.3 

2.4 

2.4 

6.8 

11.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=44)

前回調査(n=42)

懇切丁寧に相談にのってくれた 懇切丁寧という印象ではなかったが相談に乗ってくれた

相談しにくい印象だった 相談して後悔した

無回答



 

53 

④基幹相談支援センター「ピアセンターかわちながの」 

 

 

 

○「相談したことがある」人は0.7％で、頻度は「一度だけ相談した」が60.0％、「継続

的に相談した」が40.0％、印象は「懇切丁寧に相談にのってくれた」と答える人が

60.0％となっています。 

  

92.7 

90.4 

0.7 

0.9 

6.6 

8.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

相談したことがない 相談したことがある 無回答

40.0 

42.9 28.6 

60.0 

28.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=5)

前回調査(n=7)

継続的に相談した 数回相談した 一度だけ相談した 無回答

60.0 

71.4 

20.0 

14.3 

20.0 

14.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=5)

前回調査(n=7)

懇切丁寧に相談にのってくれた 懇切丁寧という印象ではなかったが相談に乗ってくれた

相談しにくい印象だった 相談して後悔した

無回答



 

54 

⑤障がい者相談支援事業所 

 

 

 

○「相談したことがある」人は2.4％で、頻度は「継続的に相談した」が41.2％、「数回

相談した」が35.3％、印象は「懇切丁寧に相談にのってくれた」と答える人が76.5％

となっています。 

  

91.1 

88.6 

2.4 

2.7 

6.5 

8.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

相談したことがない 相談したことがある 無回答

41.2 

47.6 

35.3 

42.9 

17.6 

9.5 

5.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=17)

前回調査(n=21)

継続的に相談した 数回相談した 一度だけ相談した 無回答

76.5 

76.2 

5.9 

9.5 4.8 

17.6 

9.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=17)

前回調査(n=21)

懇切丁寧に相談にのってくれた 懇切丁寧という印象ではなかったが相談に乗ってくれた

相談しにくい印象だった 相談して後悔した

無回答



 

55 

⑥CSW（コミュニティソーシャルワーカー） 

 

 

 

○「相談したことがある」人は1.7％で、頻度は「一度だけ相談した」が41.7％、「数回

相談した」が33.3％、印象は「懇切丁寧に相談にのってくれた」と答える人が66.7％

となっています。 

  

92.1 

90.3 

1.7 

0.9 

6.2 

8.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

相談したことがない 相談したことがある 無回答

25.0 

28.6 

33.3 

42.9 

41.7 

28.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=12)

前回調査(n=7)

継続的に相談した 数回相談した 一度だけ相談した 無回答

66.7 

57.1 

33.3 

42.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=12)

前回調査(n=7)

懇切丁寧に相談にのってくれた 懇切丁寧という印象ではなかったが相談に乗ってくれた

相談しにくい印象だった 相談して後悔した

無回答



 

56 

⑦生活困窮者相談支援員 

 

 

 

○「相談したことがある」人は1.1％で、頻度は「一度だけ相談した」が50.0％、「数回

相談した」が37.5％、印象は「懇切丁寧に相談にのってくれた」と答える人が50.0％、

「相談して後悔した」が25.0％となっています。 

  

92.7 

90.5 

1.1 

0.6 

6.2 

8.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

相談したことがない 相談したことがある 無回答

40.0 

37.5 50.0 

60.0 

12.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=8)

前回調査(n=5)

継続的に相談した 数回相談した 一度だけ相談した 無回答

50.0 

60.0 20.0 

25.0 25.0 

20.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=8)

前回調査(n=5)

懇切丁寧に相談にのってくれた 懇切丁寧という印象ではなかったが相談に乗ってくれた

相談しにくい印象だった 相談して後悔した

無回答



 

57 

⑧社会福祉協議会の窓口 

 

 

 

○「相談したことがある」人は3.9％で、頻度は「数回相談した」が39.3％、「一度だけ

相談した」が28.6％、印象は「懇切丁寧に相談にのってくれた」と答える人が50.0％、

「懇切丁寧という印象ではなかったが相談に乗ってくれた」が25.0％となっています。 

  

89.7 

87.5 

3.9 

3.4 

6.4 

9.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

相談したことがない 相談したことがある 無回答

21.4 

14.8 

39.3 

29.6 

28.6 

48.1 

10.7 

7.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=28)

前回調査(n=27)

継続的に相談した 数回相談した 一度だけ相談した 無回答

50.0 

51.9 

25.0 

18.5 3.7 

3.6 

3.7 

21.4 

22.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=28)

前回調査(n=27)

懇切丁寧に相談にのってくれた 懇切丁寧という印象ではなかったが相談に乗ってくれた

相談しにくい印象だった 相談して後悔した

無回答



 

58 

⑨市役所の窓口 

 

 

 

○「相談したことがある」人は15.6％で、頻度は「数回相談した」が52.7％、「一度だけ

相談した」が28.2％、印象は「懇切丁寧に相談にのってくれた」と答える人が52.7％、

「懇切丁寧という印象ではなかったが相談に乗ってくれた」が31.8％となっています。 

 

  

78.5 

77.3 

15.6 

14.9 

5.9 

7.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

相談したことがない 相談したことがある 無回答

13.6 

14.4 

52.7 

43.2 

28.2 

33.9 

5.5 

8.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=110)

前回調査(n=118)

継続的に相談した 数回相談した 一度だけ相談した 無回答

52.7 

49.2 

31.8 

30.5 

0.9 

2.5 

6.4 

5.1 

8.2 

12.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=110)

前回調査(n=118)

懇切丁寧に相談にのってくれた 懇切丁寧という印象ではなかったが相談に乗ってくれた

相談しにくい印象だった 相談して後悔した

無回答



 

59 

問30 前問ですべての項目で 「１．相談したことがない」 を選んだ方におうかがいします。

相談しなかった理由は何ですか。（２つまで○） 

 

○「相談するようなことがなかった」と答える人が84.2％を占めており、そのほかには

「家族や友人に相談して解決した」が18.3％、「どこに（誰に）相談して良いかわから

なかった」が10.1％などとなっています。 

 

※「その他」の主な内容：インターネットで検索、市外から引っ越してきたばかり、し

たところで何も変わらない、相談しても解決しない、質問をしても解答がしっかり返

ってこない など 

 

  

84.2 

18.3 

10.1 

0.4 

2.5 

1.3 

88.5 

17.0 

8.3 

0.6 

1.9 

2.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

相談するようなことがなかった

家族や友人に相談して解決した

どこに（誰に）相談して良いかわからなかった

自治会や福祉委員会などの地域の団体に相談して解決した

その他

無回答

(%)

全体(n=476)

前回調査(n=640)



 

60 

問31 日頃の生活の中で、あなたの悩みや不安を感じていることについて、項目ごとにどのよ

うに感じているかに○をつけてください。 

《地域のつながり・居場所》 

①日常のちょっとした困りごとを頼める人が近くにいない 

 

 

○「該当しない」を除くと、「不安を感じていない」と答える人が14.4％と最も多く、前

回調査と比べて増えています。 

○「不安を感じている」「やや不安を感じている」「今は大丈夫だが、将来（５年後）は

不安」を合わせて何らかの不安を感じている人は20.8％となっています。 

○年齢別にみると、70歳代で「今は大丈夫だが、将来（５年後）は不安」と答える人が

多くみられます。 

 

  

43.5 

51.4 

4.0 

3.0 

5.5 

6.3 

11.3 

11.1 

5.9 

4.3 

10.3

8.1

14.4

9.2

5.1

6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

該当しない 不安を感じている
やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安
どちらともいえない あまり不安を感じていない
不安を感じていない 無回答

57.5 

42.6 

43.1 

42.5 

45.4 

43.4 

34.9 

5.5 

3.7 

5.6 

2.1 

5.0 

2.9 

3.8 

1.4 

3.7 

8.3 

6.2 

6.7 

2.2 

9.4 

6.8 

5.6 

8.3 

11.0 

13.4 

18.4 

8.5 

2.7 

11.1 

6.9 

6.2 

6.7 

3.7 

5.7 

6.8

7.4

6.9

13.7

11.8

11

9.4

17.8 

25.9 

20.8 

15.8 

9.2 

10.3 

11.3 

1.4 

2.7 

1.7 

8.1 

17.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

該当しない 不安を感じている

やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安

どちらともいえない あまり不安を感じていない

不安を感じていない 無回答



 

61 

②気軽に相談できる家族・友人が近くにいない 

 

 

○「該当しない」を除くと、「不安を感じていない」と答える人が16.2％と最も多く、前

回調査と比べて増えています。 

○「不安を感じている」「やや不安を感じている」「今は大丈夫だが、将来（５年後）は

不安」を合わせて何らかの不安を感じている人は15.5％となっています。 

○家庭類型別にみると、一人暮らしの人で「不安を感じている」と答える人が多くみら

れます。 

 

  

49.4 

57.7 

3.7 

1.5 

4.5 

5.4 

7.3 

5.9 

4.2 

3.4 

9.3

8.2

16.2

10.4

5.2

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

該当しない 不安を感じている
やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安
どちらともいえない あまり不安を感じていない
不安を感じていない 無回答

40.3 

50.6 

50.0 

65.1 

40.5 

11.7 

1.7 

2.6 

2.3 

9.5 

5.2 

6.1 

4.2 

2.4 

1.3 

12.1 

6.4 

2.3 

4.8 

3.9 

4.3 

3.5 

11.9 

13.0 

9.1 

8.3 

9.3 

11.9 

7.8 

11.7 

22.1 

14.0 

14.3 

16.9 

4.3 

2.9 

7.0 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一人暮らし(n=77)

夫婦のみ世帯(n=231)

親子２世代世帯(n=312)

親子孫３世代世帯(n=43)

その他(n=42)

該当しない 不安を感じている
やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安
どちらともいえない あまり不安を感じていない
不安を感じていない 無回答



 

62 

③家以外で楽しめる、リラックスできる居場所がなく、あまり外出しない 

 

○「該当しない」を除くと、「不安を感じていない」と答える人が17.4％と最も多く、前

回調査と比べて増えています。 

○「不安を感じている」「やや不安を感じている」「今は大丈夫だが、将来（５年後）は

不安」を合わせて何らかの不安を感じている人は10.6％となっています。 

 

 

④地域のサロンなどがどこにあるかがわからないため、家にこもりがち 

 

○「該当しない」を除くと、「不安を感じていない」と答える人が17.4％と最も多く、前

回調査と比べて増えています。 

○「不安を感じている」「やや不安を感じている」「今は大丈夫だが、将来（５年後）は

不安」を合わせて何らかの不安を感じている人は8.6％となっています。 

 

  

49.2 

59.1 

3.4 

2.5 

3.7 

3.9 

3.5 

3.8 

7.9 

4.7 

9.5

7.1

17.4

11.2

5.5

7.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

該当しない 不安を感じている

やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安

どちらともいえない あまり不安を感じていない

不安を感じていない 無回答

54.1 

63.0 

2.7 

2.1 

2.5 

1.9 

3.4 

3.2 

6.5 

4.7 

7.5

4.5

17.4

12.2

5.9

8.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

該当しない 不安を感じている

やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安

どちらともいえない あまり不安を感じていない

不安を感じていない 無回答



 

63 

⑤近くに子どもを預かってくれる人がいないため、自分の時間がない 

 

○「該当しない」を除くと、「不安を感じていない」と答える人が10.9％と最も多く、

「不安を感じている」「やや不安を感じている」「今は大丈夫だが、将来（５年後）は

不安」を合わせて何らかの不安を感じている人は2.7％となっています。 

 

 

⑥近くに子育ての悩みを聞いてくれる親や友人がいない 

 

○「該当しない」を除くと、「不安を感じていない」と答える人が11.0％と最も多く、

「不安を感じている」「やや不安を感じている」「今は大丈夫だが、将来（５年後）は

不安」を合わせて何らかの不安を感じている人は2.5％となっています。 

 

 

  

73.7 

74.1 

1.6 

1.1 

1.0 

1.1 

0.1 

0.4 

1.8 

1.1 

1.8

1.9

10.9

6.7

9.0 

13.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

該当しない 不安を感じている

やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安

どちらともいえない あまり不安を感じていない

不安を感じていない 無回答

73.4 

74.2 

1.4 

0.6 

0.7 

0.9 

0.4 

0.4 

1.6 

1.3 

2.4

2.3

11.0 

6.8 

9.0 

13.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

該当しない 不安を感じている

やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安

どちらともいえない あまり不安を感じていない

不安を感じていない 無回答



 

64 

⑦近くに子育ての悩みを相談できる機関や子育てサークルなどがない 

 

○「該当しない」を除くと、「不安を感じていない」と答える人が10.3％と最も多く、

「不安を感じている」「やや不安を感じている」「今は大丈夫だが、将来（５年後）は

不安」を合わせて何らかの不安を感じている人は2.7％となっています。 

 

 

 

  

73.7 

73.9 

1.1 

0.5 

1.3 

0.8 

0.3 

0.4 

2.1 

2.3 

2.0 

2.7 

10.3

6.2

9.2 

13.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

該当しない 不安を感じている

やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安

どちらともいえない あまり不安を感じていない

不安を感じていない 無回答



 

65 

⑧今後、免許証を返納したとき、通院や買い物に出るのが難しくなりそう 

 

 

○「該当しない」を除くと、「不安を感じている」と答える人が19.2％と最も多く、「不

安を感じている」「やや不安を感じている」「今は大丈夫だが、将来（５年後）は不安」

を合わせて何らかの不安を感じている人は40.8％となっています。 

○年齢別にみると、40歳以上の人で「不安を感じている」と答える人が多くみられます。 

○居住地域別にみると、天野・加賀田・川上・高向・石仏地区で「不安を感じている」

と答える人が多くみられます。 

 

35.2 

40.4 

19.2 

17.7 

10.7 

9.6 

10.9 

10.9 

5.2 

4.4 

5.5

3.8

6.9

5.2

6.4

8.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

該当しない 不安を感じている
やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安
どちらともいえない あまり不安を感じていない
不安を感じていない 無回答

67.1 

42.6 

43.1 

30.1 

36.1 

22.8 

26.4 

9.6 

7.4 

22.2 

21.2 

20.2 

19.9 

25.5 

6.8 

14.8 

13.9 

13.0 

6.7 

11.0 

9.4 

5.6 

2.8 

8.9 

15.1 

24.3 

7.5 

4.1 

9.3 

4.2 

7.5 

7.6 

2.2 

2.8 

2.7

9.3

8.3

5.5

4.2

7.4

2.8

8.2 

11.1 

5.6 

11.0 

7.6 

1.5 

4.7 

1.4 

2.7 

2.5 

11.0 

20.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

該当しない 不安を感じている

やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安

どちらともいえない あまり不安を感じていない

不安を感じていない 無回答



 

66 

 

  

18.2 

24.1 

52.0 

21.6 

33.8 

27.9 

38.7 

35.3 

39.7 

35.5 

34.0 

44.6 

39.4 

24.1 

12.0 

31.4 

29.4 

18.0 

25.8 

15.3 

11.5 

10.5 

18.9 

16.9 

9.1 

13.8 

14.0 

13.7 

5.9 

8.2 

6.5 

8.2 

9.0 

18.4 

13.2 

9.6 

18.2 

13.8 

6.0 

19.6 

13.2 

16.4 

12.9 

10.6 

6.4 

10.5 

3.8 

8.4 

3.4 

2.0 

2.0 

2.9 

8.2 

3.2 

5.9 

7.7 

5.3 

7.5 

7.2 

6.1 

3.4 

2.0 

3.9 

2.9 

8.2 

3.2 

7.1 

7.7 

6.6 

1.9 

7.2 

3.0 

10.3 

6.0 

3.9 

5.9 

9.8 

10.6 

12.8 

3.9 

7.5 

3.6 

6.1 

6.9 

6.0 

3.9 

5.9 

3.3 

9.7 

7.1 

5.1 

9.2 

13.2 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

三日市地区(n=83)

該当しない 不安を感じている

やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安

どちらともいえない あまり不安を感じていない

不安を感じていない 無回答



 

67 

⑨現在車を運転できないため、通院や買い物に出るのが難しい 

 

 

○「該当しない」を除くと、「不安を感じていない」と答える人が9.6％と最も多く、「不

安を感じている」「やや不安を感じている」「今は大丈夫だが、将来（５年後）は不安」

を合わせて何らかの不安を感じている人は11.6％となっています。 

○年齢別にみると、80歳以上で「不安を感じている」と答える人が多くみられます。 

 

 

 

  

68.4 

69.3 

4.8 

3.3 

2.7 

3.2 

4.1 

4.2 

1.6 

1.5 
3.0 

1.8 

9.6

7.7

5.9

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

該当しない 不安を感じている
やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安
どちらともいえない あまり不安を感じていない
不安を感じていない 無回答

80.8 

79.6 

68.1 

70.5 

79.0 

66.2 

42.5 

2.7 

2.8 

0.7 

4.2 

4.4 

17.0 

1.9 

4.2 

1.4 

2.5 

2.9 

5.7 

5.6 

1.4 

2.7 

2.5 

8.8 

5.7 

2.7 

1.4 

2.7 

0.8 

1.5 

0.9 

1.4

6.9

2.7

0.8

3.7

4.7

11.0 

13.0 

15.3 

16.4 

7.6 

3.7 

2.8 

1.4 

2.7 

2.5 

8.8 

20.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

該当しない 不安を感じている

やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安

どちらともいえない あまり不安を感じていない

不安を感じていない 無回答



 

68 

⑩自宅からバス停まで歩くのがつらくなってきた 

 

 

○「該当しない」を除くと、「不安を感じていない」と答える人が12.9％と最も多く、

「不安を感じている」「やや不安を感じている」「今は大丈夫だが、将来（５年後）は

不安」を合わせて何らかの不安を感じている人は15.2％となっています。 

○年齢別にみると、80歳以上で「不安を感じている」「やや不安を感じている」「今は大

丈夫だが、将来（５年後）は不安」と答える人が多くみられます。 

 

  

60.9 

64.6 

5.8 

4.5 

3.8 

2.1 

5.6 

6.8 

2.7 

1.4 

3.5

3.3

12.9

9.6

4.8

7.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

該当しない 不安を感じている
やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安
どちらともいえない あまり不安を感じていない
不安を感じていない 無回答

80.8 

72.2 

65.3 

61.6 

71.4 

55.9 

32.1 

2.7 

1.4 

3.4 

4.2 

5.1 

19.8 

3.7 

4.2 

2.1 

3.4 

5.1 

7.5 

3.7 

2.8 

3.4 

2.5 

9.6 

14.2 

2.7 

3.4 

3.4 

2.2 

4.7 

2.7

6.9

3.4

3.4

5.1

1.9

9.6 

20.4 

19.4 

19.9 

10.1 

8.8 

4.7 

1.4 

2.7 

1.7 

8.1 

15.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

該当しない 不安を感じている

やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安

どちらともいえない あまり不安を感じていない

不安を感じていない 無回答



 

69 

⑪ごみ出しや庭の草引きなど、足腰に負担のかかる作業ができない（難しくなってきた） 

 

 

○「該当しない」を除くと、「不安を感じていない」と答える人が12.9％と最も多く、

「不安を感じている」「やや不安を感じている」「今は大丈夫だが、将来（５年後）は

不安」を合わせて何らかの不安を感じている人は21.5％となっています。 

○年齢別にみると、80歳以上で「不安を感じている」「やや不安を感じている」「今は大

丈夫だが、将来（５年後）は不安」、70歳代で「今は大丈夫だが、将来（５年後）は不

安」と答える人が多くみられます。 

 

 

  

54.1 

57.6 

5.6 

6.7 

4.7 

4.4 

11.2 

8.7 

2.3 

1.5 

4.8

4.4

12.9

9.7

4.5

6.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

該当しない 不安を感じている
やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安
どちらともいえない あまり不安を感じていない
不安を感じていない 無回答

83.6 

74.1 

59.7 

54.1 

59.7 

44.1 

26.4 

3.7 

2.7 

6.7 

3.7 

19.8 

2.8 

2.7 

4.2 

7.4 

11.3 

6.9 

6.8 

10.1 

23.5 

18.9 

1.4 

1.9 

4.8 

4.2 

0.7 

0.9 

2.7

8.3

8.2

3.4

5.9

1.9

11.0 

20.4 

22.2 

17.8 

10.1 

7.4 

6.6 

1.4 

2.7 

1.7 

7.4 

14.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

該当しない 不安を感じている

やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安

どちらともいえない あまり不安を感じていない

不安を感じていない 無回答



 

70 

⑫薬を飲み忘れるなど、忘れ物が多くなってきた 

 

 

○「該当しない」を除くと、「不安を感じていない」と答える人が14.7％と最も多く、

「不安を感じている」「やや不安を感じている」「今は大丈夫だが、将来（５年後）は

不安」を合わせて何らかの不安を感じている人は12.5％となっています。 

○年齢別にみると、80歳以上で「不安を感じている」「やや不安を感じている」、70歳代

で「今は大丈夫だが、将来（５年後）は不安」と答える人が多くみられます。 

 

  

59.2 

62.0 

2.5 

1.6 

4.2 

4.5 

5.8 

6.8 

3.1 

1.3 

5.6

5.8

14.7

11.1

4.8

6.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

該当しない 不安を感じている
やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安
どちらともいえない あまり不安を感じていない
不安を感じていない 無回答

80.8 

79.6 

61.1 

61.6 

65.5 

50.0 

34.0 

2.8 

0.7 

2.5 

1.5 

9.4 

4.2 

1.4 

3.4 

6.6 

11.3 

1.4 

2.7 

8.4 

12.5 

8.5 

2.7 

3.4 

4.2 

3.7 

4.7 

1.4

1.9

5.6

4.8

5.9

9.6

6.6

13.7 

18.5 

25.0 

21.2 

9.2 

10.3 

8.5 

1.4 

4.1 

0.8 

5.9 

17.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

該当しない 不安を感じている

やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安

どちらともいえない あまり不安を感じていない

不安を感じていない 無回答



 

71 

⑬一人暮らしのため、家で倒れた時などにすぐに助けてもらえない 

 

 

○「該当しない」を除くと、「不安を感じていない」と答える人が8.2％と最も多く、「不

安を感じている」「やや不安を感じている」「今は大丈夫だが、将来（５年後）は不安」

を合わせて何らかの不安を感じている人は9.9％となっています。 

○家庭類型別にみると、一人暮らしの人で「不安を感じている」と答える人が32.5％と

多くみられます。 

 

 

 

  

73.4 

70.5 

4.4 

4.4 

3.0 

2.8 

2.5 

2.4 

1.4 

1.0 

1.7

1.6

8.2

7.3

5.4 

10.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

該当しない 不安を感じている

やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安

どちらともいえない あまり不安を感じていない

不安を感じていない 無回答

14.3 

81.8 

80.4 

83.7 

73.8 

32.5 

0.4 

1.0 

4.8 

18.2 

1.3 

1.3 

7.8 

3.0 

1.0 

4.8 

2.6 

1.3 

1.3 

2.4 

7.8

0.9

1.3

2.6 

6.1 

10.6 

11.6 

7.1 

14.3

5.2

3.2

4.7

7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一人暮らし(n=77)

夫婦のみ世帯(n=231)

親子２世代世帯(n=312)

親子孫３世代世帯(n=43)

その他(n=42)

該当しない 不安を感じている
やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安
どちらともいえない あまり不安を感じていない
不安を感じていない 無回答



 

72 

⑭年齢を重ねるにつれ、お金の管理が難しくなってきた 

 

○「該当しない」を除くと、「不安を感じていない」と答える人が13.1％と最も多く、

「不安を感じている」「やや不安を感じている」「今は大丈夫だが、将来（５年後）は

不安」を合わせて何らかの不安を感じている人は9.4％となっています。 

 

  

65.3 

66.3 

1.8 

1.9 

2.5 

1.6 

5.1 

5.7 

3.0 

2.4 

4.4

3.5

13.1

10.5

4.8

8.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

該当しない 不安を感じている

やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安

どちらともいえない あまり不安を感じていない

不安を感じていない 無回答



 

73 

⑮大きな病気になったときや介護が必要になったとき誰を頼っていいかわからない 

 

 

○「該当しない」を除くと、「不安を感じていない」と答える人が12.4％と最も多く、

「不安を感じている」「やや不安を感じている」「今は大丈夫だが、将来（５年後）は

不安」を合わせて何らかの不安を感じている人は20.3％となっています。 

○家庭類型別にみると、一人暮らしの人で「不安を感じている」と答える人が20.8％と

多くみられます。 

  

53.0 

53.4 

7.5 

8.0 

6.4 

6.2 

6.4 

7.7 

4.2 

2.9 

5.5

4.5

12.4 

10.0 

4.7

7.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

該当しない 不安を感じている

やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安

どちらともいえない あまり不安を感じていない

不安を感じていない 無回答

27.3 

52.4 

59.0 

55.8 

54.8 

20.8 

6.5 

5.1 

14.3 

6.5 

7.4 

5.8 

7.0 

4.8 

2.6 

10.4 

4.8 

9.5 

6.5 

3.0 

4.5 

4.7 

4.8 

7.8

6.5

4.5

9.3

13.0 

10.4 

13.8 

18.6 

4.8 

15.6

3.5

2.6

4.7

7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

一人暮らし(n=77)

夫婦のみ世帯(n=231)

親子２世代世帯(n=312)

親子孫３世代世帯(n=43)

その他(n=42)

該当しない 不安を感じている
やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安
どちらともいえない あまり不安を感じていない
不安を感じていない 無回答



 

74 

⑯日々やることがない、役割がない 

 

○「該当しない」を除くと、「不安を感じていない」と答える人が14.5％と最も多く、前

回調査と比べて増えています。 

○「不安を感じている」「やや不安を感じている」「今は大丈夫だが、将来（５年後）は

不安」を合わせて何らかの不安を感じている人は5.9％となっています。 

 

  

68.2 

69.2 

1.4 

1.4 

1.3 

1.9 

3.2 

2.1 

3.1 

1.8 

3.5

4.5

14.5

10.7

4.7

8.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

該当しない 不安を感じている

やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安

どちらともいえない あまり不安を感じていない

不安を感じていない 無回答



 

75 

⑰避難所の場所を知らないので、災害時にどこに行けばいいかわからない 

 

 

○「該当しない」を除くと、「不安を感じていない」と答える人が16.1％と最も多く、前

回調査と比べて増えています。 

○「不安を感じている」「やや不安を感じている」「今は大丈夫だが、将来（５年後）は

不安」を合わせて何らかの不安を感じている人は19.6％となっています。 

○居住地域別にみると、天野・楠・千代田地区「不安を感じている」と答える人が多く

みられます。  

44.6 

58.2 

6.6 

5.2 

7.8 

5.3 

5.2 

2.7 

4.8 

2.7 

9.7

6.3

16.1

11.6

5.1

8.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

該当しない 不安を感じている
やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安
どちらともいえない あまり不安を感じていない
不安を感じていない 無回答

36.4 

34.5 

48.0 

43.1 

54.4 

44.3 

51.6 

34.1 

42.3 

46.1 

41.5 

51.8 

15.2 

4.0 

7.8 

2.9 

14.8 

11.8 

6.4 

7.5 

7.2 

12.1 

13.8 

8.0 

3.9 

4.4 

11.5 

3.2 

10.6 

5.1 

5.3 

5.7 

12.0 

3.0 

13.8 

8.0 

5.9 

2.9 

3.3 

6.5 

10.6 

2.6 

5.3 

1.9 

3.6 

9.1 

10.3 

8.0 

5.9 

1.5 

6.6 

3.5 

2.6 

3.9 

5.7 

6.0 

6.1 

10.3 

8.0 

15.7 

10.3 

8.2 

16.1 

8.2 

15.4 

10.5 

5.7 

6.0 

12.1 

10.3 

8.0 

15.7 

14.7 

11.5 

9.7 

17.6 

23.1 

19.7 

30.2 

9.6 

6.1 

6.9 

8.0 

2.0 

8.8 

12.9 

3.5 

2.6 

9.2 

1.9 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

三日市地区(n=83)

該当しない 不安を感じている

やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安

どちらともいえない あまり不安を感じていない

不安を感じていない 無回答



 

76 

⑱避難所まで遠く、災害時に一人で行くことができない 

 

 

○「該当しない」を除くと、「不安を感じていない」と答える人が16.8％と最も多く、前

回調査と比べて増えています。 

○「不安を感じている」「やや不安を感じている」「今は大丈夫だが、将来（５年後）は

不安」を合わせて何らかの不安を感じている人は18.2％となっています。 

○居住地域別にみると、天野地区で「不安を感じている」と答える人が多くみられます。 

  

48.6 

60.4 

6.5 

4.5 

3.5 

3.7 

8.2 

5.4 

4.4 

3.8 

6.6

4.5

16.8 

10.0 

5.4

7.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

該当しない 不安を感じている
やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安
どちらともいえない あまり不安を感じていない
不安を感じていない 無回答

39.4 

34.5 

52.0 

39.2 

51.5 

47.5 

51.6 

44.7 

55.1 

46.1 

47.2 

56.6 

24.2 

10.3 

6.0 

11.8 

2.9 

14.8 

6.5 

5.9 

1.3 

9.4 

2.4 

6.1 

3.4 

2.0 

3.9 

8.2 

5.9 

1.3 
1.3 

1.9 

7.2 

3.0 

20.7 

6.0 

17.6 

8.8 

3.3 

9.7 

8.2 

5.1 

9.2 

5.7 

8.4 

6.9 

8.0 

4.4 

6.6 

4.7 

5.1 

2.6 

3.8 

7.2 

3.0 

10.3 

4.0 

7.8 

13.2 

6.6 

9.7 

5.9 

6.4 

7.9 

3.8 

3.6 

21.2 

10.3 

16.0 

15.7 

11.8 

13.1 

9.7 

18.8 

21.8 

22.4 

24.5 

10.8 

3.0 

3.4 

6.0 

7.4 

12.9 

5.9 

3.8 

10.5 

3.8 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

三日市地区(n=83)

該当しない 不安を感じている

やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安

どちらともいえない あまり不安を感じていない

不安を感じていない 無回答



 

77 

⑲地形的な問題で、大雨などの災害時に孤立してしまう可能性がある 

 

 

○「該当しない」を除くと、「不安を感じていない」と答える人が17.1％と最も多く、前

回調査と比べて増えています。 

○「不安を感じている」「やや不安を感じている」「今は大丈夫だが、将来（５年後）は

不安」を合わせて何らかの不安を感じている人は9.8％となっています。 

○居住地域別にみると、天野地区で「不安を感じている」と答える人が多くみられます。 

  

55.6 

65.9 

4.8 

4.2 

3.2 

3.9 

1.8 

1.4 

5.2 

3.5 

6.6

4.4

17.1

9.2

5.5

7.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

該当しない 不安を感じている
やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安
どちらともいえない あまり不安を感じていない
不安を感じていない 無回答

45.5 

55.2 

58.0 

52.9 

58.8 

55.7 

61.3 

47.1 

57.7 

55.3 

56.6 

62.7 

15.2 

8.0 

3.9 

7.4 

3.3 

3.2 

3.5 

2.6 

9.4 

4.8 

6.1 

3.4 

11.8 

8.2 

6.5 

2.4 

2.6 

1.9 

2.4 

2.0 

3.9 

3.3 

6.5 

2.4 

2.6 
1.3 

1.2 

6.9 

8.0 

1.5 

3.3 

6.5 

9.4 

5.1 

6.6 

3.8 

7.2 

6.1 

13.8 

2.0 

9.8 

13.2 

9.8 

5.9 

6.4 

6.6 

3.8 

3.6 

21.2 

13.8 

16.0 

17.6 

10.3 

14.8 

6.5 

23.5 

20.5 

19.7 

18.9 

14.5 

6.1 

6.9 

6.0 

8.8 

1.6 

9.7 

5.9 

2.6 

10.5 

5.7 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

天野地区(n=33)

石仏地区(n=29)

小山田地区(n=50)

加賀田地区(n=51)

川上地区(n=68)

楠地区(n=61)

高向地区(n=31)

千代田地区(n=85)

長野地区(n=78)

南花台地区(n=76)

美加の台地区(n=53)

三日市地区(n=83)

該当しない 不安を感じている

やや不安を感じている 今は大丈夫だが、将来（5年後）は不安

どちらともいえない あまり不安を感じていない

不安を感じていない 無回答



 

78 

  

問32 あなたは成年後見制度について知っていますか。（一つだけ○） 

 

○「知っている」と答える人が35.2％と最も多く、次いで「知らない」が24.3％、「なん

となく知っている」が20.9％、「名前を聞いたことはあるが良く知らない」が17.7％と

なっています。 

 

 

問33 前問で「１．知っている」、「なんとなく知っている」とお答えの方におうかがいします。

一般市民の方が社会貢献のためにボランティアで後見業務を行う「市民後見人」につい

て知っていますか。（一つだけ○） 

 

○「知らない」が51.9％を占めており、「なんとなく知っている」が17.4％、「知ってい

る」が16.6％、「名前を聞いたことはあるが良く知らない」が14.1％となっています。 

○前回調査と比べると、「知っている」と答える人が増えています。 

 

  

35.2 

36.0 

20.9 

21.2 

17.7 

16.2 

24.3 

24.4 

2.0 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

知っている なんとなく知っている 名前を聞いたことはあるが良く知らない 知らない 無回答

16.6 

12.4 

17.4 

17.9 

14.1 

16.8 

51.9 

51.4 

0.0 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=397)

前回調査(n=453)

知っている なんとなく知っている 名前を聞いたことはあるが良く知らない 知らない 無回答

成年後見制度について 



 

79 

問34 あなたや家族が認知症などにより判断能力が低下してしまったときに、成年後見制度を

利用しようと思いますか。（一つだけ○） 

 

 

○「わからない」が44.5％と最も多く、次いで「利用したくない」が21.2％、「利用した

いがどうしたらいいかわからない」が18.5％、「利用したい」が13.1％となっています。 

○年齢別にみると、80歳以上の31.1％、70歳代の26.5％が「利用したくない」と答えて

います。 

 

  

13.1 

13.6 

18.5 

16.4 

21.2 

21.5 

44.5 

44.8 

2.7 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

利用したい 利用したいがどうしたらいいかわからない 利用したくない わからない 無回答

11.0 

18.5 

11.1 

11.0 

16.0 

11.0 

16.0 

24.7 

37.0 

23.6 

14.4 

19.3 

13.2 

13.2 

11.0 

20.4 

12.5 

21.9 

17.6 

26.5 

31.1 

52.1 

22.2 

52.8 

50.7 

46.2 

46.3 

31.1 

1.4 

1.9 

2.1 

0.8 

2.9 

8.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20歳代(n=73)

30歳代(n=54)

40歳代(n=72)

50歳代(n=146)

60歳代(n=119)

70歳代(n=136)

80歳以上(n=106)

利用したい 利用したいがどうしたらいいかわからない 利用したくない わからない 無回答
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問35 あなたは再犯防止の取り組みが進められていることを知っていますか。（一つだけ○） 

 

○「知らない」が41.9％、「聞いたことはあるが、よく知らない」が39.0％と取り組みに

ついて知らない人が多く、「特に協力はしていないが、取り組みは知っている」が

24.1％、「取り組みに協力している」が1.3％となっています。 

 

 

問36 あなたは、再犯防止の取り組みを進めることについて、どのように思いますか。（一つだ

け○） 

 

○「自分がするのは難しいが、取り組みは必要だと思う」が77.3％を占めており、次い

で「取り組んでいる人（保護司など）や団体を応援したい」が12.1％、「再犯防止の取

り組みに協力したい」が4.1％、「取り組みは必要ないと思う」が3.8％となっています。 

 

  

1.3 

1.6 

15.7 

16.4 

39.0 

37.4 

41.9 

42.0 

2.1 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

取り組みに協力している 特に協力はしていないが、取り組みは知っている
聞いたことはあるが、よく知らない 知らない
無回答

4.1 

4.3 

12.1 

10.1 

77.3 

78.5 

3.8 

3.7 

2.7 

3.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

前回調査(n=792)

再犯防止の取り組みに協力したい 取り組んでいる人（保護司など）や団体を応援したい

自分がするのは難しいが、取り組みは必要だと思う 取り組みは必要ないと思う

無回答

再犯防止の取り組みについて 
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まとめ 

○アンケート調査で得られた結果を総括し、現行の「河内長野市第４次地域福祉計画・

第３次地域福祉活動計画」の施策体系ごとに整理すると次のようになります。 

 

《地域福祉の担い手づくり》 

○福祉活動を現在行っている人は精力的に活動されていますが、メンバーの高齢化が

進み、次なる担い手の確保・育成が喫緊の課題となっています。一方で、今回のア

ンケート調査では担い手に関する設問について前回調査とほとんど変化がみられま

せんでした。 

○このため、元気な高齢者による地域活動への参画、無償にとらわれない福祉活動の

あり方見直しなども含め、分野を超えた人材活用の促進、そして次代の育成のため

の福祉教育の強化が必要です。また、地域福祉活動への参加を促進するために様々

な地域福祉活動にかかる情報を発信することが必要となります。 

 

《支えあいの地域づくり》 

○災害などいざという時のためにも日頃からの支え合い助け合いがますます必要とさ

れる一方で、近所づきあいに対する住民意識は旧来からの緊密な関係ではなく、お

互いに干渉し合わないほどほどの近所づきあいを志向するように変わっています。 

○住民による交流や福祉活動についてその必要性は感じつつも、実際には活動に結び

付いていない人が多数見受けられますが、子育て世代など若年層では住民交流や福

祉活動への関心を持つ人が少なくありません。そのため、これらの人々が参加しや

すい交流・活動の機会を設け、多様な手段を通じて参加を働きかけるなど、地域で

のさらなる交流を促進するとともに、地縁のない人でも気軽に参加できる場づくり

を進める必要があります。 

 

《地域を支える基盤づくり》 

○福祉サービスに関しては多様な手段・媒体により情報提供を行っていますが、アン

ケート調査では多くの人が情報提供の充実を求めており、今後ともよりわかりやす

く、伝わりやすい情報アクセシビリティの向上に努めていくことが必要です。 

○相談支援に関するアンケート結果をみると、前回調査と比べても周知度や利用状況

に大きな変化がみられませんが、今後も支援を必要とする人が必要な時に支援が受

けられるよう、また日頃からのつながりから専門的な機関へつないでいけるよう、

複雑化・多様化する福祉課題に対応し重層的で包括的な体制の構築をさらに進める

必要があります。 
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○成年後見制度については、周知が一定進む一方で、利用希望は伸び悩んでいること

から制度のさらなる広報・啓発、相談支援、市民後見人の養成等を進めていくこと

が必要です。 

 

《安全・安心な暮らしを守る環境づくり》 

○気候変動に伴う異常気象や全国的な大規模地震災害の発生、今後予測される南海ト

ラフ巨大地震への懸念など、災害に対する人々の関心が高まっています。 

○アンケート調査では、災害時の避難に関して不安に感じる人が前回調査より増えて

いることからも、災害発生時における要支援者の支援に向けて、一人暮らし高齢

者・寝たきり高齢者を把握し、日頃から日常的な見守り活動、相談支援を行うとと

もに、安全安心と地域福祉という視点から関係団体等の情報共有や連携、防災・福

祉教育の実施、担い手づくりや後継者の確保に努めていく必要があります。 
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